

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Las jornadas victoriosas del Ejército de España

En el frente de Castellón ha proseguido el avance, ocupándose posiciones y alturas muy importantes. -- El enemigo dejó en nuestro poder 197 muertos y 58 prisioneros. -- En el sector de Ares fueron hechos 300 prisioneros y el enemigo abandonó 430 muertos y mucho armamento y material. -- Frente a nuestras posiciones atacadas del frente de Extremadura se han recogido más de 80 cadáveres, muchas armas y un tanque ruso

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel, el enemigo ha contraatacado varias de nuestras posiciones repetidas veces, siendo rechazado y sufriendo durísimo castigo, pues se le han causado numerosas bajas.

En el frente de Castellón ha seguido nuestro avance en el sector de Vistabella, ocupándose y rebasándose, entre otras posiciones, la Masía del Salvador, varias alturas al norte y al este de Vistabella, el pueblo del mismo nombre, Masía de los Arcos, La Solana y el vértice Peñagolosa. El enemigo ha dejado en nuestro poder 58 prisioneros y 197 muertos, en su mayor parte guardias de asalto y guardias civiles rojos.

En el sector de Ares se han ocupado los pueblos de Villar de Canes y Torres de Embesoras, la totalidad de Sierra Esparraguera y otras posiciones hasta enlazar con las del sector de Tirig, habiéndose hecho al enemigo más de 300 prisioneros y quedando también en nuestro poder más de 450 muertos y numeroso material y armas de todas clases.

En el frente de Extremadura fué rechazado anoche un nuevo ataque sobre nuestras posiciones de Madrigalejo con grandes pérdidas para el enemigo, habiéndose recogido un tanque ruso en perfecto estado.

En un reconocimiento efectuado frente a nuestras posiciones de los sectores de Madrigalejo y Villar de Rena se han recogido más de 80 cadáveres de los rojos, 32 fusiles, 3 ametralladoras y material diverso.

Salamanca, 3 de junio de 1938. -- II Año Triunfal. -- De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

línea defensiva que allí establecieron los rojos.

La división de enlace ha ocupado Vistabella, pueblecito de Castellón, y ha dominado todo el macizo de Peñagolosa con sus 1.813 metros de altura, en el vértice que en la tarde de ayer ocupaban nuestros soldados. Es decir, que la Bandera de España, desde aquella gran altura se esomaba a las ciudades de Castellón y Valencia. Cara a cara, nosotros vemos desde estas alturas las dos bellas ciudades levantinas y la carretera general de Teruel a Valencia quedaba seriamente amenazada.

Con tan manifiesta progresión, fruto de la estrategia serena del Caudillo y del empuje de nuestros soldados infatigables, nada han podido los intentos de ataque contra la línea de Linares y Valbona, en cuya línea los soldados del general Varela han roto el ataque de las divisiones enemigas, traídas a sostener lo que se derrumbaba irremisiblemente.

Comprendéis la emoción de la jornada y la gran promesa irremisible del día de hoy?

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, en los frentes de Levante, "JUAN DE LA PALMA")

FRENTE DE LEVANTE.— Hemos aludido con insistencia a aquella amenazadora, ágil y viva punta que formaban las fuerzas del general García Vellino por la parte de Mosqueruela y que mostrábase de propio intento fuerte, flexible y acometedor, dispuesta a lanzarse como una flecha en cualquier dirección para clavarse certera en algún punto vital del terreno enemigo.

Después de fijar con su amenaza, fuertes contingentes enemigos, se ha lanzado en dirección sudeste en un movimiento tan habil como impetuoso que ha desorientado a las fuerzas que intentaban oponerse a nuestra marcha. Primero fué Puertomingalvo. Tomado este pueblo se encontraban las fuerzas ante un gran espacio lleno de dificultades, por la falta absoluta de vías de comunicación, porque la carretera de Linares a Mosqueruela termina allí. Estas dificultades fueron vencidas, de manera insuperable, con una maniobra de magnífico estilo, en la jornada de ayer, que nos dió la toma del monte Bobalar. La operación ha tenido un magnífico complemento en la de hoy. Mientras, parte de las fuerzas se lanzaban al asalto de la ingente mole de Peñagolosa con sus 1.831 metros—objetivo que visto de lejos destacando sobre otros montes y de cerca con sus quebradas y sus defensas, parecía superior a toda posibilidad—, otra parte se dejaba caer materialmente sobre el pueblo de Vitarella, envolviéndolo y rebasándolo de tal modo que el enemigo lo desalojó ante el inminente peligro de caer, al tiempo que en la montaña de Peñagolosa ondeaba la bandera habitual de la victoria.

Peñagolosa, al Norte de la carretera de Castellón a Teruel, la domina por completo en una extensión de varios kilómetros, lo que indica, efectivamente, la importancia de esta parte de la operación. Vistabella en nuestro poder y dominadas todas las alturas que lo rodean, es un magnífico punto de avance con carretera directa a Castellón.

Las fuerzas del sector de Ares, como en competencia con sus compañeras han ocupado los pueblos de Villar de Canes y Torres Embesoras, que a la importancia que le da su ri-

queza y su vecindario une el enorme valor estratégico que le da su situación en una carretera que por el N. E. conduce a Albocacer y por el S. E. con el enlace a Castellón.

Se abren, pues, en este momento, tres magníficas líneas de comunicación hacia Levante que nos sitúan en el camino de Castellón.

Aún queda como nota importante el dominio de la tremenda sierra de Esparraguera y algo a que hemos aludido también en estos días: el enlace con las tropas del sector de Tirig.

Nuestro frente forma ya otra vez, después de un profundo avance, una línea unida, fuerte y continua con una punta que aumenta la amenaza sobre Albocacer, que tiene a su izquierda las fuerzas del ejército de Galicia que lo contemplan desde las alturas de Cuevas de Vinroma.

El enemigo parece no haberse dado cuenta de la importancia de estos movimientos. Obsesionado en la enconada defensa de la carretera de Teruel a Sagunto, siente uno de esos arrepentimientos tardíos que significan por parte de ellos la confesión de la ineficacia de sus tropas y tratan de compensar la pérdida del puerto de Escandón, que contribuía a la defensa de las grandes líneas de Mora de Ribicó, con aparatosos ataques en dirección vertical hacia el norte contra los pueblos de Linares y de Valbona en el sector de Teruel.

Estos ataques han tenido todo el atuendo necesario de preparación de artillería, de carros de combate y de masas de infantería para los asaltos. Nuestra respuesta ha sido en todas partes una respuesta clara, breve y dolorosa.

Como respondiendo a un pensamiento común, en todas partes se estremó la serenidad y el dominio de los nervios para dejar que el enemigo se acercara lo más posible y la respuesta fuera más contundente y de mayor eficacia.

El resultado para el enemigo fué tremendo, porque nuestro fuego, tranquilo y bien dirigido, pegaba materialmente las fuerzas lanzadas al asalto, un asalto claramente inarticulado con masas traídas de todas partes y de todos los frentes para oponerse a nuestro avance metódico y militar como masas que en un sueño de potencia, enfilan contra nuestras líneas sin remordimiento de verlas destruidas en un empeño de imprudente locura.

Del conflicto chino - nipón

PEKIN.— Las operaciones japonesas en la línea férrea de Lungai continúan en pleno éxito a pesar de la encarnizada resistencia de los chinos. Los contingentes de tropas japonesas continúan su avance a lo largo de la carretera de Kushien a Kai-feng, habiendo ocupado en el día de hoy Mimbiling, Tshien y Tshtsien, avanzando desde este punto 40 kilómetros al suroeste de la línea férrea.

El coronel japonés Hamaguchi, jefe de Defensa del alto mando nipón, ha declarado a los periodistas extranjeros que, como consecuencia de las operaciones practicadas desde ayer, la carretera hacia la China Central estaba abierta a las tropas japonesas.

Los aviones rojos derribados durante los meses de abril y mayo

BURGOS.—El total de los aviones rojos derribados por nuestros cazas y antiaéreos durante los meses de abril y mayo es el siguiente:

- Abril, 7.—En el frente de Levante, un Martin Bomberg seguro y un probable.
- id. 8.—En el mismo frente, tres ratas y un probable.
- id. 10.—En el mismo frente un Martin Bomberg seguro.
- id. 12.—En el mismo frente un Martin Bomberg probable.
- id. 14.—En el mismo frente, tres seguros y cinco probables.
- id. 15.—En Cidura, siete Martin Bomberg seguros.
- Total: 15 aviones seguros y 8 probables.
- Mayo, 11.—En el frente de Levante, dos ratas seguros.
- id. 12.—En Navarra, dos cazas seguros.
- id. 13.—En Aliepez, siete ratas seguros y dos probables.
- id. 13.—En Aliepez, un Curtiss seguro y uno probable.
- id. 13.—Un rata seguro.
- id. 18.—En Alcalá de Ohisvert, un Martin Bomberg seguro.
- id. 23.—En el frente de Levante, 7 Curtiss seguros y 2 probables.
- id. 23.—En el mismo frente, cinco ratas seguros.
- id. 23.—En el mismo frente, un Katiuska probable.
- id. 24.—En el mismo frente, dos Natausha seguros.
- id. 24.—En el mismo frente, dos Katiuskas seguros.
- id. 24.—En el mismo frente, un caza seguro.
- id. 26.—En el frente de Serós, un Katiuska seguro.
- id. 31.—En el frente de Levante, dos Curtiss seguros.
- id. 31.—En el frente de Levante, dos ratas seguros.
- Total, 46 seguros y seis probables.

Un diplomático extranjero, que vivió en Madrid el terror rojo, pronuncia en Berlín una interesante conferencia

BERLIN.—Invitado por el Instituto Ibero Americano, dió ayer una conferencia en esta capital el que fué cónsul y encargado de Negocios de Noruega en Madrid, hasta julio de 1937, doctor Schlayer.

El conferenciante dijo que el llamado gobierno legítimo de la República debía su origen y su base a una indigna maniobra política y a una fabricación sin precedentes de las elecciones del año 1936 realizada por todos los partidos del frente popular que perseguían la dictadura del proletariado bajo una máscara democrática, hasta el punto de que a la gran mayoría del pueblo español no le quedó más remedio que dejarse aniquilar o defenderse, cosa esta última que se llevó a la práctica mediante una patriótica sublevación.

Hizo una exposición de la organización de los asesinatos en la España roja, al influjo del bolchevismo que irradiaba de las células comunistas.

El doctor Schlayer detalló lo ocurrido en Madrid en las primeras horas del Movimiento y los asesinatos registrados durante los seis primeros meses, mientras que el titulado gobierno abandonaba el poder a los milicianos y a los sindicatos obreros. Después de describir estos sucesos calculó en unas setenta mil las personas desaparecidas en aquella época y confirmó el hambre que reina en la capital de la España roja, confirmando después el ansia con que se espera la liberación por las Fuerzas Nacionales.

El conferenciante expuso la meritoria actuación del Cuerpo Diplomático, que ha salvado más de nueve mil personas.

Hizo ver la diferencia que existe entre la España Nacional y verdadera, donde reina el orden, la tranquilidad y la seguridad, con la zona roja, donde no hay más que persecuciones y crímenes y saqueos, afirmando que la inmensa mayoría del pueblo español espera con impaciencia el triunfo del General Franco, seguro en la actualidad.

Se ocupó después de la acertada gestión económica de Franco y su Gobierno, en contraste con el despilfarro de los rojos, que han derrochado el oro del Banco de España.

Finalmente asegura que, mediante el sentimiento de comunidad del partido unificado de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, España se reconstruirá rápidamente, siendo su porvenir de orden, educación y progreso bajo el Gobierno de Franco y augurándole una era de felicidad.

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que a provechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

De los frentes de combate

(Crónica de "JUSTO SEVILLANO")

Al mismo tiempo sonríe a nuestros soldados de los frentes de Castellón y Teruel, el paisaje y el clima. Rigores del cielo y asperezas del suelo pusieron a prueba durante todo un invierno y una primavera invernal, la resistencia física del soldado, el temple del ánimo y la capacidad del Mando.

Se han realizado por estos frentes, por desnudas alturas unas veces, por espesos bosques otras, las maniobras más arriesgadas bajo el cielo y la lluvia, con huracán y con duras ventiscas. Y siempre hacia la victoria, se franqueaban todos los caminos del Maestrazgo, cuyas ciudades de tradición prestigiosa guerrero se abatieron al empuje de los soldados de Galicia, de Navarra y de Castilla.

Junio entró con aparatosa tormenta, con rápido descenso de la temperatura, y todo hacía temer que el mal tiempo volviera a detener la marcha de nuestros soldados. Pero no ha sido así. Y acabado para siempre el temporal y remontadas las alturas del Maestrazgo, ya estamos en la zona de los olivos y vislumbramos la zona de los naranjos. Desde la altura alcanzada hoy por el Cuerpo de Ejército de Galicia y por la división de enlace, dominan nuestros soldados las vías codiciadas.

Queda atrás el mal camino y se fué el mal tiempo. Este ha sido el invierno del sacrificio que preparó la estación de los frutos victoriosos y que ya comenzamos a recoger la cosecha. Militarmente hay ya muchos frutos maduros a la mano firme del Caudillo, que fué el gran autor de los planes de batalla.

Hoy he recorrido las líneas que

fueron recientes pesadillas con sus sistemas defensivos, ante las cuales se hubiera detenido el Ejército mejor dotado, pero no un Ejército como el nuestro, que está siempre dispuesto a suplir con sus esfuerzos e inteligencia la deficiencia del material en un momento dado. Los soldados de Aranda, García Vellino y Varela, tienen ya a sus pies pasos despejados, a sus espaldas están los rientes y franqueadas las barreras, como en aquellos días en que se pasaron las lindes de Reinoso. Por ellos los soldados castigados ya por los rigores del sol, sienten el deseo de bañarse en las aguas azules, y el de dormir la siesta bajo la sombra de los numerosos frutales. Y cuando este deseo se hace posible por la naturaleza, es que están francas las vías militares. Desbordadas las defensas que brindaba el terreno a los rojos, desamparados por la naturaleza, en vano intentaron pegarse a los bajorelieves de la planicie.

No sería discreto decir más, pero puedo afirmar que es totalmente inútil emplearse en abrir más trincheras e inútil el empeño ansioso de los batallones de fortificaciones que se están empleando a fondo en la zona del naranjo y del olivo. En las peñas está el Ejército, torrente que baja con matemático impulso, sometido a una fuerza arrolladora.

Este es el lema que siempre preside las campañas de los soldados de Franco. Hé aquí la gran consigna que de día en día va pulverizando las resistencias rojas, camino de la victoria por la civilización.

Y, a la vista, los objetivos que coronarán cuando el Mando lo disponga, con cara alegre y ánimo bien templado, por los soldados de Galicia y la División de Navarra que es el enlace entre los Cuerpos de Ejército que operan.

Los soldados de la línea de combate que va de Teruel al mar, han obtenido hoy grandes progresiones, en tanto los soldados de Castilla desahocan un contraataque enemigo, pulverizando las divisiones rojas. Torres de Embesora ha sido ocupado y a lo largo de Sierra Esparraguera hemos logrado el total dominio de la Cota 1.000, que está sobre la carretera de Albocacer y desbordado este pueblo al Oeste, anulada la

†
EL REQUETE
Fermín Carcedo Valdivielso
Natural de Treviana
(Del Tercio de Nuestra Señora de Valvanera)
Murió por Dios y por la Patria, en el frente de combate, el día 29 de mayo de 1938, a los 17 años de edad
R. I. P.
Su apenada madre doña Balbina; hermanos Benito, Basilio (ausente), Elias (en el frente), Vicente, María y Emilia; hermano político Anastasio Ruiz; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Treviana, 3 de junio de 1938.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vara de Rey, 13 2.ª Teléf. 1216.

†
LA SEÑORA
Doña Elisa Montoya Aransay
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 55 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual don Andrés Ortega Puente, párroco de esta villa; su apenado esposo don Felipe Ortega Crespo; hijos don Jesús y don José (agentes de Vigilancia), Sor María Micaela (Religiosa salesa), María de la Concepción (Maestra nacional), María Purificación y Eloísa; hija política doña Balbina Vega; hermana doña Eduarda; hermanos políticos doña Benita y don Pedro Ortega Crespo (Presbítero), doña Juana Villar, don Julián y doña Bárbara Martínez; sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Santurde de Rioja, 4 de junio de 1938.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, sábado, a las SIETE de la tarde.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El próximo martes, a las NUEVE.

†
EL REQUETE
Jesús Jiménez Jiménez
Natural del Barrio Rincón de Olivado (Cervera del Río Alhama)
Del Tercio Riojano de Mola
Murió por Dios y por la Patria, en el frente de combate, el día 2 de junio de 1938, a los 22 años de edad
R. I. P.
Sus apenados padres don Ciriano y doña Aquilina; hermanos Victoriano, Leoncadio y Angela; hermano político don Miguel Díez Marín; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Barrio Rincón Olivado, 3 junio 1938.

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

Sobre los proyectos del señor Chamberlain acerca de la cuestión española. -- Comentarios al discurso del Conde Ciano. -- La cuestión de los sudetas alemanes

PARIS.— Parte de la prensa de esta mañana se ocupa de las informaciones publicadas en los periódicos de Londres en el día de ayer relativas a los proyectos del señor Chamberlain encaminados a buscar una solución a la cuestión española. En sus proyectos el primer ministro británico trata de que Inglaterra intervenga en el litigio germano-checo y la renunciación de conversaciones con Alemania, especialmente en lo que se refiere al asunto de las colonias.

"Le Petit Parisien", refiriéndose al primer punto, declara que las noticias de España ponen de manifiesto que los dos partidos en lucha quieren combatir hasta el final y aunque acaso pudiera variar la situación, los proyectos de armisticio no son muy favorables.

"Le Matin" afirma por su parte que la política del señor Chamberlain tropieza con grandes dificultades, pues el Generalísimo Franco está persuadido de que puede continuar la guerra contra los rojos después de la retirada de voluntarios extranjeros.

El corresponsal en Roma de este mismo periódico estima que Italia se opondría a que Inglaterra actuara de mediador entre los dos partidos que combaten en España y se afirma en los círculos diplomáticos de "Roma" que quienes proponen esa mediación o son unos nostálgicos o persiguen una segunda intervención. La sangre no puede haber sido derramada en vano y, por tanto, no puede hablarse de armisticio sino de la derrota completa de los rojos.

BERLIN.— La prensa se ocupa hoy del discurso pronunciado en Milán acerca de la política exterior de Italia por el ministro de Negocios Extranjeros de dicho país, conde Ciano. A este respecto el "Berliner Tageblatt" escribe lo siguiente: Italia no quiere fiarse, no se fiará nunca de la política de Estados, cuyas acciones se inspiran en el principio del caos y la acción bolchevista. Italia tiene también horror a todo cuanto sea antagónico, a toda reserva mental, a toda segunda intención. No cabe equivocarse en Europa ni fuera de Europa, acerca de quienes son los Estados con respecto a los cuales formula sus reservas el conde Ciano. Hay que hacer resaltar, agrega el "Berliner Tageblatt", que los propósitos de Italia, análogos a los de Alemania se suplan con la colaboración del Japon para combatir el peligro bolchevique en el mayor número de partes posibles.

PARIS.— El discurso pronunciado por el conde Ciano en Milán, constituye hoy el objeto principal de los comentarios de la prensa francesa, poniendo "Le Jour", especialmente, de relieve los párrafos relativos al eje Berlín-Roma y a la influencia creciente de los soviets en el continente europeo cerca del Mediterráneo. La decisión del Gobierno de Roma de oponerse al bolchevismo por todos los medios posibles, constituye la principal razón del apoyo prestado por Italia a la España Nacional. Agrega el diario que el hecho de que el conde Ciano haya guardado silencio acerca de las relaciones franco-italianas, parece indicar que las conversaciones recientemente entabladas entre París y Roma no serán reanudadas por ahora, o al menos mientras Francia no haya manifestado claramente su propósito de renunciar a las íntimas relaciones que mantiene con Moscú.

YARSOVIA.— La prensa de esta capital se ocupa extensamente de las declaraciones que, acerca de cuestiones de política extranjera, hizo ayer en Milán el ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano, haciendo resaltar "La Gazeita Volska" que Italia, a pesar de su aproximación con Londres, mantiene con firmeza la política conciliatoria del triángulo Roma-Berlín-Pekín.

MILAN.— Comentando el discurso del conde Ciano, "El Popolo de Italia" hace resaltar hoy que la política de Italia se encuentra claramente definida: fidelidad al eje Berlín-Roma, lucha contra el bolchevismo en todos los frentes desde España hasta el extremo Oriente y cooperación amistosa con los países de la cuenca danubiana de los Balcanes y de todos los Estados de buena voluntad.

"El Corriere della Sera", pone igualmente de relieve la solidez del eje Roma-Berlín-Pekín y afirma que en la política italiana no hay lugar a segundas intenciones equívocas. El hecho de que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia haya observado silencio acerca de las relaciones italo-francesas, pone de relieve la necesidad de que Francia modifique su actitud antes de que continúen las conversaciones con Italia, pues la base ideológica de la política de este país es la lucha contra el bolchevismo.

PRAGA.— El señor Kundi, presidente de la fracción parlamentaria del partido alemán sudeta, en unas declaraciones hechas a un redactor del periódico nacional socialista "Rundschau" se refiere a las manifestaciones hechas en la prensa por algunos miembros del Gobierno checo y dice que, contrariamente a lo que en otras se afirma, el jefe del partido de Praga no ha presentado al jefe del partido Conrad Heiley ni a ningún otro representante de los alemanes sudetas el proyecto de declaración de nacionalidad, cualquiera que sea el resultado del mismo, para que pudiera servir de base de discusión. Afirma que no ha existido todavía ningún intento de esa índole. Es posible, claro es, que el Gobierno de Praga haya recogido esos datos de orden jurídico concernientes a las nacionalidades, pero esos datos no han sido sometidos tampoco a la representación sudeta alemana. En su consecuencia, agrega, todas las informaciones relativas a ese estatuto de nacionalidades que según se ha afirmado equivocadamente sirvieron de base a la discusión con el jefe del Gobierno señor Hodza son completamente inexactas y deben ser consideradas solamente como rumores.

servir de base de discusión. Afirma que no ha existido todavía ningún intento de esa índole. Es posible, claro es, que el Gobierno de Praga haya recogido esos datos de orden jurídico concernientes a las nacionalidades, pero esos datos no han sido sometidos tampoco a la representación sudeta alemana. En su consecuencia, agrega, todas las informaciones relativas a ese estatuto de nacionalidades que según se ha afirmado equivocadamente sirvieron de base a la discusión con el jefe del Gobierno señor Hodza son completamente inexactas y deben ser consideradas solamente como rumores.

Notas políticas

CONFERENCIAS EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

BURGOS.— El vicepresidente del Gobierno, que esta mañana presidió en nombre del jefe del Estado el solemne funeral celebrado en la Catedral en sufragio del general Mola, ha conferenciado en su despacho con los ministros del Interior y de Hacienda.

CONSEJO DE MINISTROS

BURGOS.— Alrededor de las cinco de la tarde comenzaron los ministros a llegar al Palacio del Generalísimo para celebrar Consejo.

Los primeros en hacerlo fueron los señores Peña y González Bueno y, con cortos intervalos, lo hicieron los señores Martínez Anido, Fernández Cuesta, Conde de Jordana, Sáinz Rodríguez, Conde de Rodezno, Suances y Amado, que llegó a las seis menos cuarto.

Seguidamente los consejeros quedaron reunidos bajo la presidencia del jefe del Estado.

BURGOS.— Al salir los ministros del Consejo, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, manifestó a los periodistas que el Consejo continuará mañana y, por tanto, no había referencia oficial de la reunión.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

VITORIA.— Ha visitado al ministro de Justicia el decano del Colegio de Abogados de Oviedo, señor Mouta y el administrador apostólico de la Diócesis de Vitoria doctor Laururia. También ha visitado al ministro, para despedirse, el embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messia.

Noticias de provincias

PARA INTENSIFICAR LA PRODUCCION AGRICOLA

SEVILLA.— En vista de los magníficos resultados que han dado las plantaciones de arroz en los terrenos pantanosos del Guadalquivir en las proximidades de Sevilla, se ha acordado proceder inmediatamente a la roturación y preparación de otra serie de marismas para intensificar la producción agrícola.

La cosecha de arroz sevillano que se plantó por feliz iniciativa del general Quirós de Llano se presenta magnífica.

Una delegación de la Diputación sevillana someterá a la aprobación del ministro de Obras Públicas un proyecto de canalización del río Guadiana, también con vistas al mejoramiento de la producción agrícola.

LAS CAMARAS DE AUTOMOVIL INMUNES A LOS PINCHAZOS

SEVILLA.— Ante los jefes del Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur se ha probado un invento del químico Miguel Carmona, destinado a inmunizar las cámaras de automóvil. Las pruebas han consistido en apunzalar con punzones de ocho milímetros de diámetro las ruedas, contra las que también se dispararon varios tiros de mosquetón, a pesar de todo lo cual las ruedas no perdieron nada de aire.

DURANTE EL PASADO MAYO SE HAN ENTREGADO EN OVIEDO 200 ROJOS HUIDOS

OVIEDO.— El gobernador militar ha facilitado una nota diciendo que durante el pasado mes de mayo han descendido de los montes, entregándose en los cuarteles de la Guardia civil, 200 rojos, muchos de ellos con armas automáticas y hasta con bombas de mano.

También se ha facilitado otra nota dando cuenta de que, mediante los trabajos realizados en la carretera de Oviedo a Lillo, provincia de León, han quedado restablecidas las comunicaciones entre importantes pueblos de aquella región.

DISTINCION A D. EUGENIO D'ORS

SEVILLA.— El secretario perpetuo del Instituto de España, don Eugenio D'Ors, acaba de ser elegido miembro del Jurado de la Exposición de arte internacional de Venecia.

Los fundamentos del nuevo Estado

Cuando los principios se imponen

Es digno de registrar el caso que se producía semanas pasadas en las dos zonas combatientes. Cuando un ministro del Gobierno de Burgos declaraba que el "Nacionalindicalismo sería un hecho en España, aunque no quisiéramos—vaya si queremos—agregaba, porque lo exigen y lo manda el Caudillo y nos lo exige también el recuerdo constante y acuciante de nuestro José Antonio."

Cuando este mismo ministro decía "queremos una Patria grande superior a los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases"; "que quede bien claro que se gana la guerra para hacer la revolución Nacionalindicalista", y, por fin, cuando puntualizaba o grababa más bien en su discurso del primero de mayo el señor Fernández Cuesta que "hay que humanizar la vida, espiritualizarla, darle más sustancia y contenido y reconocer la superioridad de la ética sobre la materia", entonces se producía en la zona roja una mixtificación más, que en sus entrañas delataba la germinación de los mismos principios que en la hora presente mandan, se imponen.

Pero en la zona roja, desde los albores de la revolución y, si se profundiza, desde mucho antes, todo ha sido una perpetua ficción. Y así a la hora misma en que el Estado aquel, quebrado por la ignominia y el delito por la incapacidad y por la anarquía, declaraba sus trece puntos enmascarados para seguir ante la faz europea el timo de una democracia, se producía el hecho más asombroso y más revelador de la farsa. Al mismo tiempo en que se declaraba por el gobierno rojo en uno de sus trece puntos el respeto a la propiedad, el propio estado rojo, los representantes del ministerio de Hacienda rojo, sus abogados del Estado, palanqueta en ristre, violentaban en Barcelona las Cajas de los Bancos y despojaban a todos, ban-

queros particulares, nacionales y extranjeros de cuanto había quedado sin saquear por las huestes del extremismo.

El estado ladrón, el estado con ganza, a la vez que pregonaba ante el mundo la necesidad de recoger y dar títulos paternales a los principios de la Revolución! ¿Qué demuestra la coincidencia?

Parece que el propio ministro del Gabinete de Burgos presenta la interrogación. "Que en España luchan dos misticismos y dos revoluciones; la revolución roja, marxista y destructora; la nuestra, constructiva, cristiana y nacional, pero revolución también." Y añade el ministro del Nuevo Estado español.

"Sepan, pues, todos los españoles, que durante mucho tiempo habrá que trabajar mucho y trabajar poco, que se acabó la vida cómoda y fácil, y que el que quiera seguir será arrollado por el oleaje y sepan también que el triunfo de las armas de Franco en los campos de batalla no representa la salvaguarda de las vidas, de las haciendas, de las comodidades de unos cuantos, de unos miles de españoles, sino que representa nada menos que la salvación de nuestra civilización católica, de nuestro pasado glorioso y tradicional, y la posibilidad de que en España se haga la transformación social que tanto necesita y que si se hubiere hecho tanto antes y a tiempo, quizá se hubiese evitado muchos de los males que estamos padeciendo.

El pretender ahora otra cosa, bien directa o bien con procedimientos sinuosos es un crimen de lesa patria."

Hé aquí bien trazados los rumbos del Nuevo Estado y bien señalada la coincidencia del latir de unos principios que han de constituir los fundamentos de una nueva Sociedad, más humana, más justa, que simbolizará una España fuerte e indestructible.— S. P. E. S.

DE VARIAS EMISORAS

BERLIN.— Comunican a la Agencia D N B que, según noticias de la zona roja española, los dirigentes barceloneses han acordado reorganizar sus representaciones en el extranjero por el grado escandaloso a que han llegado de francachela los rojos que se encuentran en destinos, comisiones, representaciones y demás modos de marchar del infierno marxista con plagas emolumentos.

PARIS.— Ha llegado a Perpignan, el ministro rojo Manuel Irujo que ha salido para París.

BUDAPEST.— En un vapor francés llegaron a Constanza ochenta españoles procedentes de Rusia, donde han recibido la instrucción de pilotos aviadores. En el mismo vapor siguieron viaje a Francia de donde se trasladarán a la España roja.

Al zarpar el buque dos de ellos se arrojaron al agua, siendo recogidos por barcos turcos. Como manifestaron que no querían ir a la España bolchevique sino que desean servir en las filas de los nacionales, fueron llevados a tierra y entregados al representante del Gobierno del Generalísimo Franco.

Se han registrado colisiones entre las tropas fronterizas del Ecuador y el Perú

BOGOTA.— Informaciones recibidas del Ecuador confirman los rumores que circulan insistentemente en Bogotá relativos a incidentes entre tropas del Ecuador y tropas del Perú. Agregan dichas informaciones que tres cañoneros fluviales peruanos bombardearon ayer la ciudad ecuatoriana de Rocafuerte, donde existe una guarnición, resultando muertos dos soldados del Ecuador.

La prensa se ocupa de este incidente y solicita que el Gobierno del Ecuador formule una enérgica protesta diplomática cerca del Gabinete de Lima.

Guayaquil.— Se han producido nuevos incidentes fronterizos en las cercanías de Santa Rosa, provincia de Loro, entre tropas de la República del Ecuador y del Perú. Según noticias no confirmadas aún las tropas del Ecuador llevaron la peor parte, pues sus pérdidas fueron de 500 hombres entre muertos y heridos.

LIMA.— La cancillería peruana denuncia las noticias cableografiadas a Europa, según las cuales los peruanos han atacado un puerto fronterizo del Ecuador en Rocafuerte. Añade la citada información que se trata

sólo de la detención de un oficial y dos soldados que fueron sorprendidos cuando se internaban en territorio peruano y que se negaron a entrar en la línea fronteriza a pesar de las órdenes que les eran dadas.

QUAYAQUIL.— Las noticias oficiales relativas a los encuentros habidos entre tropas del Ecuador y del Perú dan cuenta de que han sido muertos un soldado y agregan que el teniente López y el resto de sus tropas fueron hechos prisioneros. Se afirma también que el Gobierno peruano ha concentrado tropas en la frontera del Ecuador.

La actitud de Francia en la cuestión de Alejandreta

PARIS.— Dicen de Antioquia que durante la semana pasada se han producido nuevos incidentes en aquel territorio que han obligado a las autoridades oficiales turcas de Ankara a señalar la necesidad de asegurar el respeto y la seguridad de la población del Sandjak. El Alto Comisario ha acordado declarar el Estado de Guerra en aquel territorio, para asegurar así los derechos individuales de la población. Las autoridades civiles han declinado hoy sus poderes en las autoridades militares.

El actual delegado en Siria, Garrayat, ha sido sustituido por el comandante Collet, jefe del batallón de tiradores marroquíes que se encargará de la dirección unificada de la administración y del ejército. En los centros franceses se confía en que estas medidas de protección satisfagan al Gobierno turco y contribuyan a la creación de terreno adecuado para el acuerdo entre Ankara y París.

DAMASCO.— El diario "La Crónica" publica noticias de Antioquia, diciendo que el comisariado de Sandjak ha convocado a los delegados de los partidos mahometanos, cristianos y armenios para anunciarles que había sido concertado un acuerdo entre Francia y Turquía por el cual se reservan a los turcos 22 de los 49 puertos del Parlamento.

PARIS.— "La Journal" estima llegado el momento de proceder a un cambio de impresiones acerca del Sandjak de Alejandreta y para ello dice que el señor Bonnet se ha puesto en contacto con el embajador de Turquía en París. Muy pronto los turcos que han concentrado 30.000 hombres en la frontera, reconocerán que Francia está decidida a no dar el menor pretexto a incidentes y a solucionarlos todos, cumpliendo el Gobierno francés todos sus compromisos contraídos en Ginebra.

Gobierno civil de la provincia

ARMONIA SOCIAL

Firmado por la razón social Laboratorios Orive se ha recibido en este Gobierno Civil el siguiente escrito:

"Excmo Sr. Gobernador Civil de la provincia de Logroño. — Excmo Sr.: De nuevo tenemos el honor de dirigirme a V. E. para manifestarle que, como ya con anterioridad lo hicimos constar, inspirada esta Casa en el Fuero del Trabajo, iniciativa de nuestro Glorioso Caudillo, el Consejo de Administración de estos Laboratorios Orive acordó, en la última Junta celebrada, dedicar una parte de los beneficios obtenidos durante el pasado ejercicio a favor de sus obreras, obreros y empleados. Complicados comunicamos a V. E. que en el día de hoy se ha pagado a todos los que figuran en nuestra plantilla comprendidos en tal acuerdo, tomando como base su antigüedad y jornal o sueldo que perciben, hasta la cantidad de pesetas 44.091,97 ptas. importe a que asciende la parte de los beneficios cedidos por los señores copropietarios de este negocio. Lo que como Gerente de dichos Laboratorios Orive me es muy grato poner en su conocimiento. Dios guarde a V. E. muchos años. Firmado, P. O., Alberto Sáenz Duque."

El texto transcrito es el mejor comentario elogioso que podría hacerse de tan plausible rasgo que damos a conocer en la Prensa para que sirva de estímulo y ejemplo.

Logroño, 3 de junio de 1938.—II Año Triunfal. El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

Junta Provincial de Abastos

PRECIOS DE LAS ALPARGATAS

Con el fin de cortar radicalmente los motivos de confusión, al amparo de los cuales han venido cometiéndose los mayores abusos en la venta de alpargatas, después de examinar con todo detenimiento cuanto se relaciona con la industria alpargatera, de notoria importancia en la provincia, y de estudiar las relaciones comerciales que forzosamente se producen desde que el artículo sale de fábrica hasta que llega al público al por menor; esta Junta de mi presidencia, de conformidad con el gremio de fabricantes de la provincia, ha dispuesto que la fabricación y venta de alpargatas se ajuste a los DOS TIPOS cuyas características y precios se detallan a continuación:

ALPARGATA DE TRENZA DE YUTE CON ALMA, Núm. 4, con refuerzo y puntera, lona de algodón terzil o lisa, de elaboración manual.

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA EN FABRICA:

- De 26, 27 y 28 centímetros (tamaño de hombre), a 26,75 ptas. docena.
- De 24 y 25 centímetros (tamaño de mujer), a 24,75 ptas. docena.
- De 22 y 23 centímetros (tamaño entre mujer), a 22,75 ptas. docena.
- De 20 y 21 centímetros (tamaño de niño), a 20,75 ptas. docena.

PRECIOS DE VENTA PARA EL PUBLICO AL POR MENOR:

- De 26, 27 y 28 centímetros (tamaño de hombre), 2,60 ptas. par.
- De 24 y 25 centímetros (tamaño de mujer), 2,45 ptas. par.
- De 22 y 23 centímetros (tamaño entre mujer), 2,30 ptas. par.
- De 20 y 21 centímetros (tamaño de niño), 2,15 ptas. par.

ALPARGATA PELOTARI PRIMERA DE TRENZA SIN ALMA Núm. 4, capellada, con lona de algodón terzil o lisa, de elaboración manual.

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA EN FABRICA:

- De 26, 27 y 28 centímetros (tamaño de hombre), 31,00 ptas. docena.
- De 24 y 25 centímetros (tamaño de mujer), 29,00 ptas. docena.
- De 22 y 23 centímetros (tamaño entre mujer), 27,00 ptas. docena.
- De 20 y 21 centímetros (tamaño de niño), 25,00 ptas. docena.

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA PARA EL PUBLICO AL POR MENOR:

- De 26, 27 y 28 centímetros (tamaño de hombre), 3,00 ptas. par.
- De 24 y 25 centímetros (tamaño de mujer), 2,85 ptas. par.
- De 22 y 23 centímetros (tamaño entre mujer), 2,70 ptas. par.
- De 20 y 21 centímetros (tamaño de niño), 2,55 ptas. par.
- De 15 a 17 centímetros (tamaño de niño), a 2,40 ptas. par.

Los fabricantes quedan obligados a vender a los almacenistas, como mínimo, el 50 por ciento de su producción con el descuento del 4 por ciento respecto de los precios de fábrica indicados, pudiendo realizar la venta del 50 por ciento restante, a precios de fábrica sin descuento, a los detallistas.

En la venta de almacenistas a detallistas, podrán aquéllos recargar en un 4 por ciento los precios de fábrica señalados para cada clase de alpargatas.

Los dos TIPOS de alpargatas se ajustarán en peso, calidad y demás detalles a los modelos entregados por los fabricantes y que debidamente diligenciados obran en esta Junta, siendo severamente sancionado cualquier fabricante que no se atuviese a lo acordado, así como todo almacenista o detallista que alterase las condiciones y precios señalados.

Las normas y precios que se indican quedan establecidos desde esta fecha, con carácter provisional, sin perjuicio de lo que pueda disponer la Superioridad y a reserva de nuevas reducciones en los precios tan pronto lo permita el menor coste de las primeras materias de fabricación.

Logroño, 3 de junio de 1938.—II Año Triunfal. El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

El ministro de Economía, expone la situación económica de Francia

PARIS.— El ministro de Economía ha pronunciado hoy un discurso acerca de la situación económica de Francia que ha sido retransmitido por radio y en el que ha hecho una exposición de la situación financiera de Francia desde el año 1929.

Ha manifestado que a pesar de los gravámenes que pesan sobre el erario de Francia y de las deudas que pasan de cuatrocientos mil millones de francos, no obstante los cuantiosos gastos de la Defensa y cargas sociales que pesan sobre el Tesoro Público, Francia podría mirar con confianza el porvenir sin graves inquietudes si los gastos estuvieran compensados en los ingresos, pero desgraciadamente, dijo el ministro, los ingresos han disminuido mientras los gastos aumentan de un modo constante.

Otras notas del extranjero

ROMA.— Esta mañana ha llegado, de regreso de su viaje a Libia el Rey Emperador Victor Manuel III, que fué recibido por Mussolini, por el Gobierno en pleno y representaciones del Estado y del partido Fascista.

PARIS.— El Gobierno ha decidido considerar como festivo el día de la llegada a París de los Reyes de Inglaterra.

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa ha recibido hoy al Cardenal, Secretario de Estado, monseñor Pacelli, que acaba de regresar

de Budapest, donde ha presidido, como Legado Apostólico el reciente Congreso Eucarístico Internacional.

BERLIN.— El Führer Canciller ha dictado un decreto, según el cual la Orden de la Sangre que hasta ahora se concedía solamente a los combatientes activos del movimiento nacionalsocialista del nueve de noviembre de 1923, podrá ser otorgada, de hoy en adelante, a las personas del antiguo Reich y de Austria que se hayan distinguido en la lucha por el nacionalsocialismo. Serán condecorados con la Orden mencionada todos los combatientes nacionalsocialistas condecorados a muerte e indultados después y conmutada su pena capital por la de detención perpetua; los que se hayan sufrido prisiones superiores a un año, así como los que hayan resultado gravemente heridos.

LONDRES.— En unos astilleros ingleses han sido botados al agua dos "destroyers" para el Brasil.

CIUDAD DE MEJICO.— El periódico "Omega" dice en su número de hoy que la sublevación de Cedillo fue una comedia urdida por el presidente Cárdenas, con el fin de hundir al co-dillismo y elevar la moral de las fuerzas federales.

ANTIBES (Francia).— Los duques de Windsor han celebrado hoy el primer aniversario de su boda. En el hotel tuvieron dos llamadas telefónicas de Inglaterra. Se cree que una fue de la reina madre y otra de los reyes.

SALONICA.— La Policía griega ha detenido a veinticinco profesores y profesoras comunistas que pretendían enseñar a la juventud con sus ideas.

Caballeros Mutilados de Guerra:

LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL, INSTALADA EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL, TELEFONO 1046, OS ORIENTARA EN TODO LO NECESARIO HASTA CONSEGUIR LA COLOCACION QUE LA PATRIA OS RESERVA POR VUESTRO GENEROSO SACRIFICIO.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA pueden encargarse a nuestros responsables de todos los pueblos

El 29 de julio se verificará un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, para conmemorar el segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional. Estos premios mayores serán de DOS MILLONES, UN MILLON y QUINIENTAS MIL PESETAS.

Por patriotismo, debes adquirir un décimo para este magno Sorteo.

"Subsidio Pro-combatiente" y "Plato Unico y Lunes sin Postre"

LAS OFICINAS CORRESPONDIENTES A LOS DOS NEGOCIADOS ARRIBA INDICADOS, SE HAN TRASLADADO A LOS LOCALES DE LA PLAZA DE ABASTOS, BAJOS DE LA CALLE DE HERMANOS MOROY.

Apresúrate a encargarte en las Administraciones de Loterías un décimo para el SORTEO EXTRAORDINARIO de la Lotería Nacional que se verificará el día 29 de julio.

Los tres primeros premios serán de DOS MILLONES, UN MILLON y QUINIENTAS MIL PESETAS.

Merecen conocerse los interesantes trabajos del Servicio de Recuperación

(Servicio especial de la Agencia "LOGOS")

Recuperar, como todos sabemos significa recobrar; volver a tomar una cosa. Un grupo de hombres inteligentes, activos y abnegados ha hecho de esa palabra, no ya la orientación de un servicio y razón de su actividad, sino una verdadera obsesión.

La palabra recuperar significa ya tantas cosas...! Es recoger lo útil en la misma línea de fuego, separar, ajustar, inventar,—inventar máquinas e inventar fórmulas técnicas de urgencia—fabricar, crear, improvisar, hacer milagros científicos y milagro de voluntad, de entusiasmo, de estudio.

Todo eso se encierra para estos hombres, primero en una palabra, luego con un sentido sintético, muy propio de hombres de ciencia, en un símbolo que recuerda una regla de cálculo: R. R. R....

I I I

LAS GRUAS

Son lo más visible y lo más pintoresco. Son las avanzadas del servicio. Un camión sobre el que hay una grúa cuya pluma, orientada hacia tras, corta las líneas secas del vehículo y le dan un aspecto más alroso, casi marino. En la cabina el conductor y uno o dos ayudantes.

Y allí van estos hombres solos, sin la vigilancia inmediata de un oficial, pero con una consigna que es, también para ellos una obsesión: recuperar; la palabra representa para estos muchachos muchas cosas. Recuperar es tanto meterse bajo el fuego para apoderarse de material automovilístico abandonado por los rojos, que salvar un coche nuestro averiado, que prestar sus fuerzas y las de la grúa para ayudar a un vehículo en mal trance, que quitar de la carretera unos restos inútiles, o dar remolque al que se quedó sin esencia o prestar la ayuda de unos informes, puesto que conocen los caminos como nadie.

La grúa pasa hacienda favores, auxiliando a todos pero sin olvidar la obsesiva palabra: recuperar. Como hormigas olfatean y van por ella hasta el mismo área de la batalla. A veces, en marcha hacia un pueblo recién ocupado, donde suenan aún los últimos disparos, nos encontramos a la grúa que regresa arrastrando ya la carga de un coche con las huellas recientes del metrallazo que lo destruyó.

SANIDAD MILITAR DE AUTOMOVILES

El servicio pudiera titularse muy bien de "Sanidad Militar de Automóviles". Hay entre éste y el de Sanidad Militar, analogías, no solo de forma y distribución si no más hondas también: de carácter y de psicología.

Si admitimos la comparación, la grúa es el equivalente del camillero. También recoge heridos propios y heridos del enemigo, y también se aventura y también se arriesga.

El servicio de primera línea, de cura rápida, a veces de diagnóstico, lo hace el taller móvil. Las de más importancia, van a los talleres de base móvil, y las áridas y graves a los de base. Lo mismo que los Hospitales de guerra. Esto no quiere decir que si hay urgencia y medios—a veces no hay medios pero se inventan—por razones de distancia, conciencia o de necesidad, no se hagan en todas

partes reparaciones de cualquier categoría.

Solo que un médico no puede recuperar piernas, brazos y cabezas abandonadas y los hombres de recuperación si. Y recuperan con tanta alergia, con tanto afán, con tan jubiloso entusiasmo, que produce a veces el efecto de codicia en cosa propia. ¡Magnífica y ejemplar codicia de profundo concepto patriótico...! ¡Cubiertas nuevas...! ¡baterías utilizables...! ¡una caja de velocidades de marca rara...!

ORDEN, NUMEROS, FICHAS

Todo se recoge, se limpia, se clasifica y se ordena. Lo carga una grúa, y a donde haga falta, o a su sitio, porque la organización es tan perfecta, tan metódica, tan detallada, que aleja toda idea de cosa precipitada, de improvisación, de ritmo activo y nervioso de guerra. Todo tiene su sitio, su ficha, su historia clínica, su entrada, su salida, sus fases y alteraciones. Estos científicos a todo llevan una idea de orden, de método y de clasificación que produce mareos al periodista que itene revueltos papeles, apuntes, libros y papeles.

LAS NECROPOLIS

La actuación del médico termina necesariamente con el alta o en el cementerio, el del recuperador continúa después del cementerio.

Habrás visto cementerios de coches. A las puertas de Zaragoza hay dos. También tienen su aspecto trágico y macabro... Hierros retorcidos, chasis curvados, heridas tremendas que excitan la imaginación con la su gerencia del momento dramático en que se produjeron, de las vidas que se perdieron en él. El metrallazo que señaló la caja con viruelas imborrables, ulceradas ya por la oxidación; el cañonazo que acertó de lleno y lo deformó con su fuerza salvaje; el núcleo en la herida desatada, el incendio; la voladura de una carga explosiva; el choque, el derrumbamiento... Todo una gama de horrores cuya lucha ha quedado perpetuada en cristales rotos, asientos revueltos, mechas deformadas, capotes desventrados, chapas cubiertas por el orín, hierros doblados en contusiones de dolor casi humanas. Todo da idea de destrucción absoluta, de acabamiento total, de deshecho inútil, completo, irremediable.

LAS NECROFORAS

Para cualquiera, sí; pero estos hombres extraños cuadrulan el campo; luego hacen un plano en el que señalan a cada cadáver con un número, una letra, la calle, el sitio, la marca. Luego, por no dejar de parecerse a las hormigas, van desahuciando el cadáver, lenta, metódica, científicamente, a medida que hace falta, y lo apuntan todo: tal día, al cadáver número tal, letra cual, se le cogió este hueso, esta vértebra, este nervio; o lo que es lo mismo: un tornillo de esta clase, o una válvula o un piñón. Así como verdaderas necróforas mecánicas, hasta que no queda nada utilizable, o recuperable. Porque nada que tenga valor se pierde, se oxida o se estropea, para eso hay grasas y pinturas preservadoras. Para eso estamos hablando de recuperación.

Pero esto no da suficiente para todas las necesidades, de la puesta en marcha útil. Hay muchas piezas que no se recogen en la cantidad necesaria para las absorbentes necesidades de la guerra. Algunas se traen del extranjero; las indispensables nada más, porque las compras de España desvalorizan nuestra moneda y este servicio tiene un sentido patriótico de la recuperación total. Es patriótico anotando un tornillo y es patriótico en el sentido económico y amplio del valor de nuestro dinero.

Como en la economía doméstica lo que no se pueda o se debe hacer de fuera se hace en casa.

ca tiene que hacérsela él. Unos albañiles, unas tablas, vigas... mucho ingenio... Y luego a inventar las máquinas. No con planos, que van a una casa de maquinaria, sino sobre alguna máquina vieja que se modifica, se adapta... se recupera en una palabra. Todavía trabajan los albañiles y ya han salido las primeras baterías de acumuladores. Llegan por cargamento las viejas, las inútiles, de las que se pueden sacar algunos elementos y salen, las nuevas, cargadas ya.

Se han resuelto problemas como el de fundir los puentes, vulcanizar las cajas, hacer las bornas... Y acuden nuevos trabajos; unas veces por afinidad, otras sencillamente porque hay local. Y todo se acepta con entusiasmo. Así surge la fábrica de radiadores: se acoplan unas máquinas, que al pronto parecen que van a fabricar somieres metálicos, pero resulta que ondulan la chapa y pronto hay cien, doscientos radiadores nuevos, listos para colocarse...

Hay que hacer correas universales para ventiladores de motor. Se inventa la máquina para cortar las pieles, la de hacer los eslabones, y el taladro, después otra para hacer los remaches; el conjunto da una idea de una cosa entre talabartería y taller de encuadernación, pero las correas, sobre ser magníficas, tienen ya algunas modificaciones que aventajan a las fábricas extranjeras... Ahora, cuando aun no está terminado el edificio, se empiezan a hacer juntas para cutillas; ya andan por ahí coches con ellas y émbolos para frenos hidráulicos y todos estos productos ostentan con orgullo el sello de urge R, o también R que fabrica gruesas, líquidos

para frenos, vulcanita, pistones... Para el servicio y por el servicio se funden en Vizcaya aluminios y aleaciones raras.

Lo mismo se monta un taller de sector. El oficial que recibe la orden sale por ahí en busca de un pueblo bien situado. La primera pregunta es: ¿dónde tienen los rojos el garage? A ver que queda entre la capa de suciedad nauseabunda que es característica, y a recuperarlo enseñada. A veces se acopia todo el garage; otras no, y todo el pueblo se va convirtiendo en taller. Primero, la fragua, después la carpintería, luego las habas de algún edificio desalojado... y la súplica del oficial Jefe del taller a sus compañeros. ¡A ver si me recuperas por ahí un tornillo! A ver si me encontrarás una tijera de chapa!

Máquinas siempre, porque obreros no faltan; ¡y que obreros! A todos se les ha contagiado esta fiebre que es la característica del Servicio. Todos trabajan con un ritmo acelerado que es como la pulsación de España en estos momentos. Lo que hay que hacer se hace, y lo mejor que se puede, y antes posible.

Lo que significa este sentido de perfección constante, las fuerzas que desarrolla, las posibilidades que encierra y sus consecuencias son incalculables. Acaso la más inmediata, aparte del plantel de técnicos que esta creando, es la de nacionalizar en España gran número de elementos de los que éramos tributarios. Fijémonos en que la primera condición del nacionalismo es la de que sea nacionalizador.

Este esfuerzo vibrante, acelerado y continuo se produce en una exclusiva red de talleres en los que se hace desde el trabajo más sutil de precisión hasta el más rudo. Andan por ahí coches que se han revalorizado,—es decir, reconstruido,— cinco veces. Una cifra elocuentísima que ahorra explicaciones: la media de reparaciones hechas en el segundo semestre del año pasado y en los que van del actual arroja el número de diez mil de todas clases y categorías.

Se atiende a todos los servicios que lo solicitan. Lo mismo se repara un coche ligero del Cuartel General, que una ambulancia, que un tanque. Por un fino sentido de caridad fraterna, se da preferencia a la ambulancia.

Se presenta un coche averiado con un volante que ostenta una firma autorizada, en la base de Distribución Allí hace una ficha de coche: marca, modelo, tipo, características, avería probable y un número. ¡El número no falta nunca!, y se distribuye entre los garages, según su marca, según la avería. En cualquiera de ellos se arregla el coche. En los partes diarios de trabajo consta las fases de la reparación, coste, obreros, horas empleadas, importe en pesetas; todo esto va a la ficha... y ya no se pierde la pista del coche. Puede entrar en otro taller, necesitar otras composturas... el importe de todas ellas va de manera inflexible a la ficha inicial. Al centímetro y al día. Cuando la reparación está terminada, quien recoge el coche firma un recibo. No hay escape posible. Si el vehículo está totalmente inservible, se le da de baja, y al cementerio. Todavía puede seguir dando piezas sueltas.

Para los elementos que no se pueden producir aquí, hay un servicio de compras: de compras unificadas para conseguir rebaja del mayorista, que dentro de normas muy morigeradas y muy restringidas, compra, almacena, distribuye, entrega mediante vales, rife, ruega, dá cuanto la necesidad es clara y terminante y hasta el sacrificio de parecer malhumorado y gruñón un hombre cultísimo que es la afabilidad y la simpatía en persona.

EL PERSONAL

Y ya estamos hablando de personal. Se nos ha exigido como condición imprescindible, antes de facilitarnos para este reportaje, que no habíamos de citar un sólo nombre. Emocionados ante la modestia ejemplar y colectiva que el rasgo demuestra, nos allanamos con sincero respeto, aunque nombres beneméritos bullen en los puntos de la pluma.

Dirigen el servicio un coronel, que reside en Vizcaya, cerca de las grandes fundiciones y que desde allí es el alma de la compleja organización. Un teniente coronel, varios capitanes del Ejército... y lo demás... Lo que pudiéramos llamar técnicos estampillados. Ingenieros industriales, un ingeniero químico que fabrica el ácido sulfúrico por tanques, algún ingeniero electricista y de otras especialidades, que son los oficiales; entre los suboficiales y sargentos hay técnicos de cuerpos auxiliares, estudiantes de la carrera, maestros de taller y mecánicos especialistas.

Jefes y oficiales, dentro de las imprescindibles y rígidas normas militares, se tratan con un conocimiento y un reconocimiento profundo de las capacidades individuales. Se sabe quien es inventor, quien es calculador, el que más facilidades tiene para resolver un conflicto, el que más rápidamente funda un taller. De aquí nace un acoplamiento perfecto, una distribución de trabajo sencilla y armónica y un funcionamiento suave silencioso y productivo.

Y siempre en aumento. La situación de las operaciones hace refluir a Zaragoza la mayoría de la recuperación de España. Han llegado trenes completos de cuatrocientos hombres, con sus talleres y maquinarias, pero hay un teniente, especialista en conflictos de esta índole, maestro en hacer un cuarto moderno e higiénico de una escuela bombardeada, de convertir unas cuerdas en talleres, sin que se advierta nada de su primer destino, y de hacer que esos talleres concuerden rápidamente con los otros y tomen el ritmo general. Ante la cantidad de trabajo ha sido preciso dividir la zona de Aragón en dos partes, marcadas por el Ebro: lo mismo que los romanos y que a la usanza romana pudiéramos denominar, exterior y ulterior.

Hay oficial que dirige tres fábricas en locales distintos y con talleres diversos en cada local. A fuerza de automóvil, de recorrerlos varias veces al día y de ir resolviendo en el coche las pegas, como ellos dicen, a fuerza de números, de croquis y de regla de cálculo, se realizan estos milagros.

Y seguirán realizándose, porque R. R. R. con el volumen de sus fichas

I I I

ros, con sus pulcros gráficos, es un reflejo fidelísimo de las operaciones militares. Y cuando llegue la noticia, la importancia de las industrias nacionalizadas por el esfuerzo de estos Jefes y Oficiales, soldados y obreros que ofrecen a la Patria el donativo de su trabajo, ennoblecido por el anonimato, serán índice claro del engrandecimiento de España, a quien ellos sirvieron en la guerra, aunque pensando en una mañana de paz.—LOGOS

JUAN DE LA PALMA

MANDA UN DONATIVO AL "HOGAR DEL HERIDO", que tendrá un valor espiritual y al propio tiempo servirá para obsequiar a los heridos de la Patria.

Logroño hizo una sentidísima demostración de duelo en el aniversario de la muerte del Glorioso General Mola, hijo adoptivo de la ciudad

Como ya se había anunciado, por encargo de la excelentísima Diputación Provincial, el excelentísimo Ayuntamiento de Logroño, y Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró ayer, a las once de la mañana, en la insignie Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, solemne funeral de Cabo de Año, en sufragio del alma del glorioso general don Emilio Mola Vidal.

Asistieron las citadas Corporaciones en pleno, con los maceros y clarinetos y presidieron el acto, junto con ellas, los excelentísimos señores Gobernador Militar, general Tenorio; Gobernador Civil, don Francisco Rivas y Jordán de Urríes; generales Marzo, de Infantería; Bertí, legionario y García Bruneda, de Ingenieros; autoridades todas, militares, civiles y de la Milicia, con nutridas representaciones de Centros, Cámaras y entidades oficiales con sus jefes a la cabeza.

En el centro de la nave principal de la mencionada iglesia, aparecía un severo catafalco cubierto con la Bandera Nacional, al que daban guardia de honor miembros de la Milicia Nacional y un piquete de Artillería con las banderas de cornetas y de música del regimiento de Bailén. La guardia

de honor en el altar mayor, donde se celebraba el funeral, estaba a cargo de soldados del regimiento de Infantería.

Dijo la misa funeral el cura regente de la iglesia, canónigo, don Benjamín Salas, actuando de ministros los beneficiados, don Florencio Madorrán y don Manuel Gabasa. La capilla, bajo la dirección de don Justiniano Lasanta, cantó la Misa de Requiem del maestro Lizarriturri, acompañada al órgano por el señor Calvet.

En el momento de alzar se interpretó el Himno Nacional por las banderas de música de Bailén, resultando un momento de intensa emoción.

También tomó parte en el funeral el ilustre Cabildo de la Colegiata, que al final rezó un solemne responso.

El templo era incapaz para contener el enorme gentío que acudió al solemne acto y Logroño entero se sumó al duelo nacional, colocando en sus balcones colgaduras con crepones negros y permaneciendo suspendidas todas las actividades en oficinas, industrias y comercios durante toda la mañana.

Las banderas en los edificios ondeaban a media asta.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 3.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Suprimiendo los jurados mixtos de trabajo y los tribunales industriales. La competencia señalada a unos y a otros se confiere a las magistraturas de Trabajo que se crean por este decreto. Para aquellas demarcaciones territoriales en que no se designe magistrado de Trabajo serán conferidas sus funciones al juez de Primera Instancia, los cuales actuarán entonces "en funciones de Magistrados de Trabajo" y lo harán constar así en las diligencias correspondientes.

Designando con carácter interino, los magistrados de Trabajo, de acuerdo con las atribuciones que confiere a este Ministerio el decreto de 13 de mayo último.

(Para Logroño se designa como Magistrado de Trabajo a don Domingo Beunza Sáenz, abogado de profesión.)

Disponiendo cese en el cargo de Inspector General de Trabajo don Germán Alvarez Sotomayor y nombrándole delegado de Trabajo interino de tercera categoría con el sueldo anual de siete mil pesetas y destino en la Coruña.

MINISTERIO DE JUSTICIA.—Disponiendo la suspensión de las vacaciones de Tribunales correspondientes al presente año y establecidas en el artículo 892 de la Ley Orgánica del Poder Judicial y 37 del Estatuto del Ministerio Fiscal.

ORDEN.—Cuya parte dispositiva dice:

Artículo único.—Se autoriza a la Jefatura del Servicio Nacional de Registros y del Notariado para que, con carácter provisional y sin las limitaciones fijadas en el artículo 322 del reglamento del Notariado, designe los notarios que hayan de desempeñar los cargos en las juntas directivas del Colegio Notarial, acordando su renovación total o parcial aún en los casos que hayan cumplido todavía el plazo que señala el artículo 324 de dicho reglamento.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Destinos. Alférez de complemento don Carlos Bruqueta Saurin, del 12 regimiento ligero de Artillería afecto a la 61 división.

Alférez provisional don Andrés Páez Hidalgo, del segundo grupo mixto al 12 Regimiento ligero de Artillería afecto a la 61 división.

Ascendiendo al empleo de capitán de complemento de Artillería, al teniente de dioba escala y Arma con destino en el 12 Regimiento ligero, don Jos María Moreno Aberca.

Don Luis Alamán Velasco, comandante habilitado del Ejército del Norte, el 10 Batallón del Regimiento de Infantería de Bailén número 24.

Don Antonio Monje Vidal, alférez provisional, del Ejército del Norte, al noveno Batallón de Bailén; don Santiago Fernández Arévalo, alférez de complemento, al mismo batallón que el anterior.

INSTRUCCION.—Se celebrará un curso para proporcionar a los Estados Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas, un

cierto número de auxiliares que cooperen a la función de E. M.

El curso tendrá la duración de 30 días en Valladolid. El número de plazas será el de 150.

Podrán asistir a él el personal comprendido en los reemplazos no movilizados, con edad mínima de 30 años cumplidos, máxima de 40, el día señalado para el cierre de admisión de instancias, que hayan terminado en España carreras de Ciencias, Filosofía y Letras, en sus distintas ramas y abogados.

Los aspirantes dirigirán las instancias al señor coronel director de la Academia.

Los aspirantes que terminen con aprovechamiento el curso serán promovidos al empleo de tenientes provisionales; gozarán, mientras desempeñen su cometido, el sueldo correspondiente y disfrutarán del empleo estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña. El plazo de admisión de instancias para su selección será para comenzar el primer día del mes de julio.

En toda la España Nacional se tributaron honras fúnebres al Glorioso General Mola

BURGOS.— En todas las capitales y poblaciones importantes de la España liberada se celebraron ayer solemnes funerales por el alma del invicto General Mola. En todas ellas se puso de relieve cómo perdura el triste recuerdo de la gran pérdida nacional en aquella infausta fecha cuyo primer aniversario se ha cumplido.

Se anuncia un importante discurso del Duce

ROMA.— Se anuncia en los medios políticos de esta capital que el próximo domingo pronunciará el Duce un importante discurso político en Trieste.

HOY
Teatro Moderno
¡GRAN ACONTECIMIENTO COMICO!
Los Reyes de la Gracia
STAND LAUREL
y OLIVER HARDY
acompañados de
LOS TRES CREDITOS, el gran
MICKEY, LA PASTORCITA, EL
USURERO FERROZ y los Soldaditos de madera, actuando en la colosal película
Había una vez dos Héroe
Un argumento fastuoso en el país de la JUGUETLANDIA.
Todo Logroño desfilará HOY a ver este espectáculo, el más cómico de cuantos se han filmado.

UN RECUERDO DE JULIO
VERNE
¿De qué manera? Viviendo todos los días, todos los momentos, sin desgaste y sin cansancio, una apasionante novela científica de las que tanto gustaban hace años.
¿Se acuerdan Vdes. de Ciro Smith, aquel ingeniero, creación de Julio Verne, que llega con lo puesto a una isla desierta y deja al marcharse una casa con ascensor? Pues de esa manera, creando, inventando... y verdaderamente, apasiona más esta realidad tangible, viva y real que la mejor urdidura de las novelas.
Cuando se siente la necesidad de un producto, se da sencillamente el orden de fabricarlo... Y nada más.
Uno de estos muchachos busca primero el local y encuentra... lo que la suerte le depara: unos edificios abandonados, muros con grietas, techos hundidos...
En lugar de desesperarse, dice con júbilo a sus compañeros: ¡Ya tengo la fábrica!
No piensa al decirlo que la fábrica

MAÑANA DOMINGO
OLYMPIA
Y
Frontón Logroñés
GRANDIOSO ESTRENO
La maravillosa película
Rosas del Sur
VIENA Y SUS VALSES
INOLVIDABLES
Un argumento bellísimo, en el que se esbozan con todo ambiente y propiedad, la vida romántica de los tiempos de Viena en la persona y melodías de JOHANN STRAUSS, con la vida y anécdotas de este popular compositor.
Principales protagonistas:
PAUL HORNBIGER
y GRETTIE THEIMER

MAÑANA DOMINGO
Teatro Moderno
Y
Cinema Social
GRANDIOSO ESTRENO
Temporada 1937/38
La magnífica superproducción
20 Century Fox
Esposa Anónima
Un argumento sentimental, de gran intriga, lleno de juventud y alegría, destacando en todo el la belleza y el talento de la gran estrella LORETTA YOUNG, y la simpatía del gran galán ROBERT TAYLOR.
La más famosa pareja de la pantalla en un asunto que le cautivará y conmoverá en todas sus escenas por lo nuevo y original.
UN EXITO GARANTIZADO

Desde Roma

A estas horas ya nadie puede negar que Mussolini posee el don de la oportunidad, que es parte del genio político: la manifestación de la solidaridad de la Italia fascista con la España Nacional no podía realizarse en momento más oportuno, tanto desde el punto de vista internacional como del interior de los dos países.

Aunque Francia afecte no atribuir importancia a la manifestación italo-española, con un aparente desinterés que contrasta singularmente con los temores reiterados a cada momento por la presencia en España de algunos miles de legionarios italianos, la lección no será perdida, ni para Francia ni para otros países que, en efecto, se disponen a reconocer al Gobierno Nacional de España.

Desde el punto de vista interior, la coincidencia de la manifestación italo-española con la leva fascista es también de una gran significación puesto que simboliza la unión de los dos pueblos en sus jóvenes generaciones, o sea en el porvenir.

Porque, como dijo elocuentemente Fernández Cuesta, en su mensaje, la unión italo-española no nace de una coincidencia circunstancial de intereses materiales, como el mundo materialista de las democracias masonicas y marxistas pretende, sino de una íntima solidaridad espiritual en defensa de los más altos valores morales de la raza.

La coincidencia en la exaltación de la juventud es otro elemento que une a Italia con España. Frente a unos países decrépitos de sangre y de ideas, que pretenden seguir disfrutando de una hegemonía anacrónica de Europa a costa de entregarla a la codicia tártara del sovietismo, las dos penínsulas mediterráneas afirman su poderosa voluntad de vida.—S. P. E. S.

A. RIMONDI

SI QUIERES DE VERDAD A ESPAÑA, SI TE CONSIDERAS ESPAÑOL, contribuye con tu donativo continuo a FRENTES Y HOSPITALES Y AL "HOGAR DEL HERIDO."

Noticias de Navarra

EL HOMENAJE DEL PUEBLO PAMPLONÉS AL GENERAL MOLA

PAMPLONA.—Desde primeras horas de la mañana han estado engrandecidos con colgaduras nacionales y crepones negros los balcones de todos los edificios de la ciudad como homenaje al pueblo pamplonés al llorado General Mola.

En la capilla del Palacio de la Diputación se celebró una Misa, con asistencia de todas las autoridades.

Durante el día la tumba que guarda los restos del General Mola ha estado materialmente cubierta de flores.

En el Cementerio se cantó un Repose, tomando parte el Orfeón Pamplonés.

ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

En Tudela una camioneta arrolló al funcionario de consumos Pablo Abá Alareño, de 60 años, produciéndole heridas gravísimas.

DOS MILLONES DE PESETAS PARA OBRAS

En el Ayuntamiento de Pamplona se reunió la Junta de Mayores Contribuyentes aprobando un crédito de dos millones de pesetas para obras en el Ensanche de la ciudad.

LA ENTREGA DE BANDERAS AL CRUCERO "NAVARRA"

Ya ha sido fijada la fecha en que ha de efectuarse en El Ferrol la botadura del crucero "Navarra". Este acontecimiento tendrá lugar el día 11 del corriente y por las noticias que tenemos va a constituir una solemnidad extraordinaria, tanto por los actos que han de celebrarse como por la concurrencia que ha de presenciarlos.

embarcarán el día 11 en La Coruña para trasladarse al El Ferrol. A su llegada a esta población, todos los barcos que se encuentren en aquel puerto rendirán honores a nuestros comisionados.

Al día siguiente, 12 de junio, se celebrarán diversos actos en La Coruña en homenaje a los navarros; actos que han sido organizados por el Gobernador Civil señor Muñoz Aguilar.

Serán obsequiados los navarros con excursiones a Santiago de Compostela y a las rías; se celebrarán conciertos, etc.

Podemos anticipar que las representaciones de Navarra serán numerosas y que entre éstas figurará, como es de rigor, la de nuestra Diputación.

HOMENAJE NACIONAL A CALVO SOTELO

Table with 2 columns: Pesetas, Suma anterior. Lists names and amounts for a national tribute to Calvo Sotelo.

Se reciben donativos en las Oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en todos los Bancos, y en los pueblos de la provincia, en la Secretaría de los respectivos Ayuntamientos.

Logroño, 3 de junio de 1938.—II AÑ. Triunfo.—L.

"Auxilio Social", empresa de la construcción de 17 jardines maternales

Los niños de España, son objeto de ardiente preocupación del Caudillo. AUXILIO SOCIAL se hace su intérprete y acometa por medio de la Obra Nacional Sindicalista de protección a la Madre y al niño este problema, más apremiante ahora que nunca en nuestra Patria.

De dos maneras actúa esta Obra en la protección de la infancia. Una indirecta, velando por el niño antes de que nazca, y a través de su madre por medio de Policlinicas, Hogares de Embarazadas, Hogares de Madres y Hogares de descanso para Madres trabajadoras. Y otra directa con Hogares de lactantes, Guarderías, Jardines Maternales, Hogares Infantiles, Hogares Escolares y Colonias Veraniegas.

En Badajoz, Cáceres, Calahorra, Córdoba, Jerez de la Frontera, Logroño, Málaga, Medina del Campo, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Vergara, Vitoria, Zamora y Zaragoza, próximamente, el mismo día y a la misma hora con idéntica ceremonia—unidad en el estilo y unidad en la esencia—serán bendecidos los terrenos en que se edificarán los nuevos Jardines Maternales de "AUXILIO SOCIAL". Y el 30 de octubre, aniversario de la fundación de "AUXILIO SOCIAL", una más de las fechas del Nuevo Estado, se celebrará solemnemente su inauguración.

Junio-Octubre. Cinco meses de una otra fecha. El dinamismo de la Falange se hace realidad.

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

arroyo—escuela de perversión—donde pierde su frescor infantil. ¡No más niños protagonistas de la crónica negra! ¡No más niños abandonados en la calle! ¡No más desfilzarlos de vidas infantiles!

La madre que sale a ganar el pan, puede hacerlo tranquila. Sus hijos; hijos de España también, están protegidos y vigilados por ésta. En los Jardines Maternales encuentran los niños un verdadero hogar con calor de hermandad.

Jugando y riendo se les enseñan a querer a Dios y a la Patria. Jugando y riendo se les enseñan las letras y las primeras lecciones de cosas.

¡Todo el mayor tiempo posible al aire y al sol! ¡Niños sanos y robustos en cuerpo y alma! ¡Se acabaron los niños ruines físicos y moralmente!

Los tercios de Requetés riojanos, han vuelto a dar nombres para esa gloriosa lista de héroes de la Santa Cruzada, reintegradora de la Patria.

Hoy anotamos el de Fermín Carcedo Valdivielso, natural de Treviñana y perteneciente al Tercio de Nuestra Señora de Valvanera, que el día 29 de mayo murió heroicamente en el frente de batalla, cuando solamente contaba 17 años de edad.

Sus cualidades personales hacían que el pueblo entero le dispensara un afecto cordialísimo, por lo que la noticia de su muerte ha sido hondamente sentida.

A su resignada madre, doña Balbina Valdivielso; hermanos y demás familia le testimonios nuestra condolencia.

También ha rendido su vida, a los 22 años de edad, luchando por Dios y por la Patria, el requeté del Tercio de Mola, Jesús Jiménez Jiménez, natural del barrio cervantino de Rincón de Olivedo, donde era sinceramente querido por todos en premio a su carácter alegre y a la bondad de sus sentimientos.

La noticia de su heroica muerte ha causado entre sus convecinos profundo dolor.

Descansen en paz y reciban sus designados padres don Ciríaco y doña Aquilina, hermanos y demás miembros de la apenada familia la expresión de nuestro pésame.

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la iglesia de los PP. Escolapios, terminando, según costumbre en la de Santa María de la Redonda.

NOVENA DE SAN ANTONIO.—Dará principio mañana, domingo, en la iglesia de San Bartolomé, en la misa de las ocho, y por la tarde a las seis y tres cuartos.

ARCHICOFADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—Mañana, domingo, celebrará la Archicofradía de Lourdes Misa de Comunión general en el Altar de Lourdes de la Iglesia de Padres Escolapios, a las ocho y media de la mañana, y, por la tarde, a las

Solemne Función religiosa, con Exposito: sermón que predicará el R. P. Venancio Ortiz de Santa Casilda, de las Escuelas Pías de Logroño.

Se suplica la asistencia. ADORACION NOCTURNA EN SAN BARTOLOME.—Vigilia ordinaria mensual del Turno tercero "San José", la noche del 4 al 5, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen particularmente por el alma de don Fidel del Pueyo Jiménez (q. e. p. d.)

DIVAGACIONES HISTORICAS

El siglo pasado festejó en hojas y folletos, las hazañas realizadas en las serranías andaluzas, por los bandoleros, de quienes los juglares de entonces, con una mala templada guitarra entonaban cantos a su mejeza las más de las veces, otras al desprendimiento de lo robado, socorriendo con ello al menesteroso. ¡Luis Candelas, Diego Corrientes, fueron héroes populares.

¡La bolsa o la vida! encabritaban las bestias de la torpe diligencia, el viajero temeroso, con el alma sobrecogida entregaba su bolsa, el pueblo sencillo oja bequiabierto el canto del pobre ciego unas veces, otras al charlatán de plaza, explicando cuadros espeluznantes; el tránsito por las serranías era peligroso: El benemérito Cuerpo de la Guardia civil, tras ruda lucha, desalojó la sierra, el bandolero tuvo que descender al llano, su alma dominada por el instinto al robo, tuvo que ser solapada, su simpática mejeza de antaño fué trocándola por la felonía, con tiempo y paciencia se introdujo no en las abruptas montañas, pero sí en las alturas de los Ministerios; el instinto a la bolsa o la vida lo tenía incrustado dentro de su ser, pero lo substituyó por explotación, lo adornó con el reparto para auxiliar al explotado obrero, el pueblo se entusiasmó, los juglares de la Prensa, ciegos también, pasaban la bandeja entonando cantos de alabanza, hicieron héroes populares.

riosa; los Beneméritos Guardianes del Honor Patrio iniciaron ruda lucha, y hoy esos bandoleros son empujados al punto de origen, acorralados en las cúspides más altas, ya no podrán descender al valle, el descenso será más profundo, la sangre de tanto mártir habrá purificado a la futura España. Una, Grande y Libre, ¡Arriba España!

JOSE LUIS MANSO DE ZUÑIGA.

Suscripción Pro Homenaje General Mola

Entregado en nuestra Administración (Relación número 48.)

Table with 2 columns: Pesetas, Suma anterior. Lists names and amounts for a subscription in honor of General Mola.

PUEBLO DE COERA

Clemente Cadarso, 1; Benigno Martínez, 5; Sotero Uriel, 1; Felipe Píñillos, 1; Tiburecio Jalón, 5; Hilario Cerdón, 150; Antonio Alarcón, 1; Telesforo Horte, 1; Luis Ibañez, 050; Francisco S. Royo, 250; Valeriano Lázaro, 050; José Fernández, 2; Pructuoso Balmaseda, 050; Tomás Martínez, 2; José Sáenz Ruiz, 1; Cañuto Gil, 1; Agustín Cerdón, 1; Donaciano Hierro, 1; Bonifacio Alguacil, 050; Manuel Alonso, 050; Francisco Elizalde, 050; Celedonio Cadarso, 1; José Fernández Píñillos, 1; María Aragón, 050; José Balmaseda, 050; Prudencio Santa María, 2; Eugenio Cenozano, 2. Total, 37.

NOTA.—En el número de mañana, domingo publicaremos la última relación de esta suscripción, para el cierre definitivo de la misma.

PASANDO EL TIEMPO

A las cinco de la mañana se registró ayer la temperatura mínima. Se cifró en 42 grados, lo que señala una diferencia considerable, en menos, con las mínimas de los días anteriores. Luego, a favor del sol, que lució durante quince horas menos veinte minutos, el mercurio llegó a señalar 24,4 grados. En las horas centrales del día se dejó sentir un poco el calor, pero en general el ambiente fué lo que los labradores llaman sano.

El barómetro que llegó a estar por encima de la marca de la presión normal, a la caída de la tarde inició un descenso rápido.

Sin embargo el astro no acusó la baja. La noche encimada y con el cielo abierto tachonado de estrellas, no denotaba ningún cambio brusco. Es posible que haya reaccionado el barómetro y es posible que continúe el buen tiempo, pero nosotros no nos atrevemos a asegurar nada. Lo que sea sonará.

Como de costumbre el Moderno estuvo muy animado durante las secciones de cine. Hoy las habrá también. El cinta base del programa, será la titulada "Había una vez dos héroes" con Laurel y Hardy. Es graciosísima y original. Entretendrá francamente. C. M.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

EXAMENES DE CONJUNTO

Tercer curso.— Sobresaliente: María Isabel Escribano Sánchez, Pilar Echaurre Valdeuértiles, María del Carmen San Pedro Munilla, Carmen Uragui Sáenz, María del Carmen Yanguas Fernández, María Gabriela Martínez, Joaquín Ugaldé Pérez.

Notables: Emilia Iriarte Santolaya, María Jesús Oliver Morales, Fernando Gómez Pascual, María Esther Rodrigo Marín, María Mercedes García Cuevas, Isidora Martínez Ruiz, Clara Nájera Cencero, Antonio Díaz de Greñó Martínez, Federico Escuin Sancho, Amador Melón Soto, Esteban Tamayo Rodríguez, Ricardo Espinar García, Luis Velasco Olarte, María Teresa Fernández Soldevilla, Serafín San Juan Rubio, Emiliano Luis y Píñillo, María de los Angeles Magaña Quintana, Augusto Torres Sáenz, Juan José Martín Ledesma.

Cuarto curso.— Sobresalientes: María Pérez de Agreda y Alcarraz, Carlos Bonet Hernández, María Esther Aramayo Asensio, Ignacio Martínez Sáenz, Leonor Martínez Martínez, Jesús Cagibál Gutiérrez, Gustavo Ruiz de Cenozo Lasa, Francisco Viguera Martínez.

Notables.— Ángel Sáenz Bretón, Ángel San Juan Romero, Manuel Gil Miranda, María Dolores Villa Morenc, María Teresa Ruiz García, Manuel Alvarez Ruiz de Vinaspre, Esteban Oyazábal Alegria, Roberto González Barrón, José Luis Imas Loza, Pablo Espueñas Ochoa, Juana Martínez Ibarra, María Paz Gil Cengotita, Antonio Romero Nieves, María del Carmen Ortigosa Bódalo, Josefa Guerra López, Carmen Moral Mingü, Balbina Bañuelos Malaina, Casto Fernández de Pinedo Martínez, Miguel Ruiz de Mendoza Berger.

Aprobados, 46. No admitidos, 46. Quinto curso.— Notables: Jaime Cortezo Velázquez-Duro.

Aprobados, 2. No admitidos, 3.

BODA

A las nueve de la mañana de ayer en la Capilla del Sanatorio del Asilo de Santa Justa, el cura ecónomo de la iglesia de Santiago y canónigo don Francisco Santa María bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita Josefa Agustín Sancho, con el señor Inspector Provincial de Sanidad don Isaac Medarde, siendo apadrinados por la bella señorita María Jesús Sancho, prima de la novia y don Alfredo Fernández, tío del novio.

En el acreditado restaurant "Los Leones" fueron obsequiados los concurrentes al acto con un lunch, admirablemente servido, después del cual los recién casados salieron para Asturias y Galicia, a disfrutar de la luna de miel, que les deseamos sea interminable.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril. Guaristi, 1; Casa Elías, 1; J. Pérez, 1; Traspaderne, 1; Bergasa, 1; P. Navarrete, 2.

Avisos y Noticias

En Santurde, donde residía, falleció ayer a los 55 años de edad, doña Elisa Montoya Aransay, esposa del conocido propietario don Felipe Ortega Crespo.

Era la finada modelo de virtudes, que dedicó todos sus afanes a la educación de sus hijos. Su carácter extraordinariamente simpático le habita captado el sincero afecto de la totalidad de sus convecinos, entre los que su muerte ha causado honda pena.

Descansen en paz la finada y reciban su esposo, sus hijos, don Jesús y don José, agentes de Vigilancia; Sor María Micaela, religiosa Salesa; María de la Concepción, maestra nacional; María Purificación y Eloísa, así como el resto de la estimada familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPHAGOSCOPIA. — Teléfono 1738. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13, 2.

VENDO CASA de planta baja y piso, con terreno de 30 metros de frente y 21 de fondo, en la Carretera de Soria. Informes en LA RIOJA. (a)

Se ruega a los señores que a continuación se expresan, se personen en la Secretaría de la Comisaría de Vigilancia para hacerles entrega de documentos que les interesan.

Doña María Dolores Ortiz de Zárate, don Brantilo Fernández Bermejo, don José Miguel García del Moral, don Antonio Ferrer Romero y don Joaquín Grau Marín.

"POMADA CEREO cura

Ulceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, gangranas.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

MODISTA. Se necesitan oficiales, en el taller de Ascensión Andrés, Duquesa de la Victoria, 32.

En el mercado de cerda celebrado ayer se pusieron a la venta 153 tontos, quedando pocos por colocar, a precios que oscilaron de 75 a 115 pesetas ejemplar, según clase y tamaño.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO — VITORIA — BILBAO Servicio diario de viajeros, saliendo a las SIETE de la mañana de su Administración, "CAFE TIVOLI", Gallarza, 13. Teléfono 14-81. Duración del viaje: CUATRO HORAS.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron atendidos ayer.

Gregoria Puerto Ezquerro, de 15 años, de varias erosiones, por caída.

Jesús López Ruiz de Gama, de 4 años, de fractura comminuta tercio medio del fémur izquierdo, pronóstico menos grave, por atropello de automóvil.

Daniel Sáenz García, de 17 años, ebrieta, de herida contusa en la región parietal izquierda y varias erosiones, por agresión.

Manuel Madorrán Alfaro, de 33 años, peluquero, de herida incisa en la palma de la mano derecha, causada con un pañuelo, por agresión.

Araceli Camarasa, de 7 años, de contusiones y erosiones, por atropello.

Emilio Llanos Ortega, de 16 años, carpintero, de erosiones en carrillo y cuello, lado derecho, por riña.

Saturrino Oliván del Río, de 8 años, de herida contusa en el labio inferior y otra en mentón, por atropello de bicicleta.

José Gómara, de 32 años, carpintero, de contusión en el dedo índice de la mano izquierda, por atrapo.

Facunda García Laguna, de 43 años, de distensión ligamentosa de la muñeca derecha, por caída.

Miguel Benito, de 35 años, de herida cortante en la mano izquierda, causada con una cepilladora.

Miguel Sáenz Jiménez, de 7 años, de herida cortante en la planta del pie izquierdo, causada con cristales en el Ebro.

Agapito Ezquerro, de 25 años, de herida contusa en la pierna derecha, trabajando.

Asociación Católica de Padres de Familia de Logroño

El domingo, día 5 del actual, a las diez de la mañana, tendrá lugar el Retiro mensual de esta Asociación, en el aula 3 del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Se recomienda la puntual asistencia a dicho acto, al que puedan concurrir aun cuando no sean Padres de familia, varones de edad superior a 20 años.

La Junta Directiva

Mercedería "La Violeta"

Se ha abierto al público esta Mercedería, donde encontrará el público artículos del mejor gusto. G. Mola, 37.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Se ruega que la persona que haya encontrado en la vía pública un sobre conteniendo una cantidad de dinero en billetes del Banco de España, haga entrega de la misma en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, por tratarse de dinero con destino a los frentes, y que ha sido extraviado por una persona modesta, comisionada de hacerlo llegar a su destino.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Ha visto aumentada su familia con un robusto niño, dado a luz felizmente por su esposa doña Rosa Pérez, el subdirector de la banda de música de la Música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Francisco Garrobo.

Al recién nacido, que le deseamos dilatada y feliz vida, se le ha impuesto el nombre de José Luis. Enhorabuena al venturoso matrimonio.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—José Luis Garrobo Pérez, Gloria Heredia Martos, María Inés García Amatría.

Defunciones.—Mariano Sacristán Marín, de 48 años, de Torres Caballera (Segovia).

Matrimonios.—Isaac Medarde Fernández con Josefa Agustín Sancho.

SE VENDE UNA TARTANA VALENCIANA, seminueva, con sus aparatos. Tratar con Juan Cruz Murillo, en Fuenmayor.

FINCA RUSTICA. Se vende, de una fanega y dos celemines, a kilómetro y medio de la capital, buen camino y regadío. Razón en LA RIOJA.

LA SEÑORA

Doña Tiburcia Acha Pérez

(Viuda de don Mateo López)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 85 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Isabel y doña Julia; hijos políticos don Tomás Galarza y don Blas León; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de junio de 1938.

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda, Casa mortuoria.—Plaza de Amós Salvador, núm. 3, Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, día 6, a las OCHO.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Audiencia

CHOQUE DE CAMIONETAS

Después de celebrado el funeral de Cabo de Año, por el glorioso General Mola, al que acudió el Sr. Presidente de la Audiencia con todo el personal de ésta, se vio la causa instruida por el Juzgado de Logroño, contra Abraham del Pozo Soto, por el delito de daños por imprudencia, hecho que según el Ministerio Fiscal, ocurrió de la manera siguiente:

Sobre las seis y media de la mañana del 27 de enero de 1937, el procesado conduciendo una camioneta de su propiedad por la carretera de Logroño a Zaragoza, en dirección hacia Auzojón, y al llegar al lugar denominado "La Estaca", debido a negligencia del procesado, que yendo por el centro de la carretera, no moderó la marcha de su vehículo hasta ser dueño del movimiento del mismo, ni se apartó del centro de la calzada por donde marchaba, sin darse cuenta de que se dirigía al cruzar con la camioneta B. U. 2.151 que conducía Valentín Armáiz en dirección contraria, embistió a dicho vehículo causándole daños valorados en 400 pesetas. A consecuencia del choque se rompieron seis corambres llenos de vino derramándose éste y las corambres fueron tasadas en 230 pesetas y el vino en 350/80 pesetas.

También resultaron con daños, tasados en 300 pesetas los tres bocoyes pertenecientes a Hilario López Torres, de Logroño que eran transportados por la camioneta del procesado y el vehículo de éste sufrió daños tasados en 50 pesetas.

Los corambres y el vino pertenecían a Demigio Bouilla y los daños sufridos por la camioneta B. U. 2.151 fueron reparados por la Cámara Oficial de Comercio de Burgos, a cuyo servicio estaba dicho vehículo.

Estos hechos los consideró el señor Jefe de la Audiencia un delito de imprudencia, siendo autor el procesado que ha incurrido en la pena de quinientas pesetas de multa, debiendo indemnizar a los perjudicados en las cantidades expresadas.

Defendió al procesado el letrado don Blas Reboiro, quien sostuvo que éste conducía el vehículo en marcha moderada y por su derecha; que se dio cuenta de que venía en sentido contrario otro vehículo, al que por ser de noche hizo las señales luminosas reglamentarias, sin obtener la debida contestación de precaución del que estaba a punto de cruzarse y que resultó ser la camioneta B. U. 2.151, por lo que hubo necesidad de restar más de la marcha y apagar en su totalidad las luces de cruce y carretera dejando simplemente las de población, a pesar de la cual el encontronazo de la camioneta de Burgos se produjo a la de su defendido algunos segundos. Como tales hechos no son constitutivos de delito alguno, procede dictar sentencia absolutoria para el procesado.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

LA RIOJA hace 25 años

Se reunió en el Ayuntamiento la Comisión encargada de la organización del "día benéfico". Dieron cuenta de las gestiones cerca de las Entidades y Corporaciones de la capital, mostrándose muy satisfechos de los resultados que iban obteniendo, pues en todas partes encontraron facilidades sumas y ofrecimientos sinceros. Se acordó comisionar al "Centro Artístico" para que ultimase la "Fiesta de la Mantilla", que tendría lugar en el Teatro Bretón dicho día, en la que tomarían parte las bandas militares de la guarnición; la compañía de comedias de Simo-Raso; el abogado Joaquín don Florencio Bello, que proferiría un discurso alusivo a la fiesta y leerían poesías suyas, don Isidro S. Balmaseda y el poeta riojano don Julio Santamaría.

En los exámenes de Bachillerato de enseñanza no oficial, celebrados en este Instituto figuraron en el Cuadro de Honor en Lengua francesa, primer premio, Miguel María Ortigosa y Alejandro Manso de Zúñiga, y en segundo curso de la misma asignatura, Antonio Martínez Mingo.

El Ayuntamiento ofreció al Gobierno local a propósito para instalar en Logroño una Escuela graduada en tres grupos o grados, con la cantidad de que ahora dispone el Gobierno para este objeto y por estar incluida en la relación de nuevas escuelas. Falleció nuestro paisano y convecino don Innocente López Eguiluz (Peñes), uno de los pocos soldados que

quedaban de los que pelearon en la guerra de África. El finado era muy conocido en esta región por haber sido el cargado del personal de la Zapatería de don Pedro A. Ochoa durante 35 años. Su entierro fué una sentida manifestación de duelo de todas las clases sociales.

En las últimas horas de la tarde de hoy descargó una gran tormenta de agua, precedida de un fuerte viento huracanado, que causó daños de gran importancia en el arbolado público.

En Calahorra regían en el mercado los siguientes precios: cerezas negras, 1'50 pesetas la arroba; mollaras, 2'35; cristalinas, 3'25; habas, 0'75 y arvejós, 1'25 pesetas la arroba.

ECOS DE HARO

3 de junio.

A LA MEMORIA DEL GENERAL MOLA.—Al cumplirse el primer aniversario de la muerte, en acto de servicio del invicto General Mola, artífice de las victoriosas jornadas del Norte y propulsor del Glorioso Movimiento, Haro ha exteriorizado su emoción. Era propósito haber celebrado el funeral de Cabo de Año el próximo sábado para que pudieran asistir al mismo las autoridades y los centenares de milicianos que en larga caravana de coches y camionetas, tenían el propósito de trasladarse hoy a Alcocero de Mola, con el fin de asistir al grandioso acto de inaugurar el monumento erigido a la memoria del insigne y valeroso general, pero, aplazado éste por dificultades de última hora en la terminación de las obras, ha tenido efecto el piadoso acto conmemorativo.

Así pues, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás, con una concurrencia verdaderamente extraordinaria de fieles, y asistiendo las autoridades locales de todo orden, milicias y niños de varios colegios, se han celebrado solemnes exequias fúnebres, aplicadas al eterno descanso del Ilustre don Emilio Mola Vidal, organizadas por el Ayuntamiento y Falange Española Tradicionalista y de las Jons. El acto ha resultado solemnisimo, asociándose al mismo la totalidad del vecindario, así como la industria y comercio en general, que ha cesado en sus actividades durante la celebración de los cultos. Al catafalco, sobre el que aparecía la enseña de la Patria, le ha dado guardia un piquete con armas perteneciente a la tercera Centuria de la Bandera de Vizcaya, que se encuentra descansando en nuestra ciudad. En los centros oficiales ha ondeado el Pabellón Nacional a media asta, en señal de duelo, con crepones negros, apareciendo también las banderas de Falange y del Reguete en los balcones de la Organización y millares de colgaduras enlutadas en las casas particulares.

SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER.—Inmediatamente de promulgado el interesante Decreto del Caudillo, dictando normas para el "Servicio Social de la Mujer", han sido numerosas las señoras de la localidad, y de un alto espíritu de disciplina y de patriotismo, solicitaron prestar el servicio indicado.

Para cumplir los fines de aquella disposición, el señor Jefe del Departamento Provincial de Organización del Servicio Social, ha puesto a disposición del señor alcalde a las señoras Carmen Sahli Eguiluz, Josefa Irizubieta González, María de Carmen San Ildefonso, Pilar Ortiz de Landaluce López, Rosita Pérez López y María del Carmen Rodríguez, para que en las dependencias municipales desarrollen los trabajos que la primera autoridad les asigne, relacionados con el "Servicio Social de la Mujer". Como Jefe del grupo, ha sido nombrada la señorita Carmen Sahli. Los trabajos habrán de ser prestados durante el corriente mes de junio a razón de seis horas diarias como minimum.

SUSCRIPCIÓN PRO MONUMENTO A MOLA.—La lista de los donativos recibidos en las oficinas de la Depositaria municipal con destino a la suscripción que nos sirve de enunciado, es como sigue: Suma anterior, 1.819'50 pesetas; Caté Sulzo, 10; viuda de Enrique García Dueñas, 4; Ayuntamiento y vecindario de Ollauri, 70'50; don Vicente Rodríguez, 5; don Dionisio Alegría, 5; "La Mallorquina", 5; Ayuntamiento de Briñas y varios vecinos, 28'35; don Clemente Cantero, 1; don Olegario Fernández Baños y señora, 10, y don Anto-

nio Gorbea, 2.—Suma total 1.958'35 pesetas.

Ha quedado cerrada la suscripción. S. E. U.—DEPORTIVAS.—El próximo domingo, en el campo de deportes "El Mazo", tendrá lugar un interesante partido de fútbol, contendiente de una Selección Legionaria, compuesta por futbolistas de categoría, contra el equipo del "S. E. U." local, que con tantos encuentros nos viene obsediando a la acción, en la presente temporada.

El partido será amenizado por la banda de música legionaria y promete verse concurridísimo de público y oficialidad. Para comodidad de los espectadores será colocado un buen número de asientos.

Santo Domingo

3 de junio

Para contribuir a la celebración del Día de la Solidaridad italo-española, nuestra banda municipal alegró las calles entre disparo de cohetes y voladores y a la hora debida, se dispararon veintinueve potentísimas bombas. A continuación se dió en el paseo el concierto musical, entonando la banda los himnos italiano y español, que fueron ovacionados.

Se han celebrado solemnes funerales de aniversario, por José Espinosa Flaño y Formero Laprada, conserje que fué del Ayuntamiento.

Con motivo de la comprobación de Pesas y Medidas, actúan oficialmente en esta ciudad don Tomás Moreno Garbaro y don Lucio Ubi.

El próximo tercer día de Pascua de Pentecostés, martes, día siete del actual, se celebrarán con la tradicional solemnidad la romería a la ermita de la Virgen de "Las Abejas", habiendo acordado la Junta de Beneficencia que en el año actual y por las circunstancias, se reduzca como en el anterior a los actos religiosos de Misa Mayor y sermón y procesión por la mañana, y Rosario y Salve cantada, por la tarde, a cuyos actos asistirá oficialmente la Junta de Beneficencia y Hospital Particular de esta ciudad que forma el Patronato de la ermita.

De uno de los frentes ha venido el

COÑAC TRES MEDALLAS AGUSTIN BLAZQUEZ JEREZ

simpatío calceatense don Aquilino del Río, abogado, y cónfer de Infantería.

También ha venido nuestro estimado amigo don Marcelino Batanero Bárcenas, capitán de Infantería, quien trae en su compañía al cabito Isidro Caesta, y que como dije es la "Alegría del batallón" y la mascota del Regimiento.

Conveniente ha venido de Bilbao, mi sobrino, el alférez don Félix Ruiz, con su esposa Fe Robledo.

Merito en acción de guerra el calceatense Gaspar Ochoa Sang, ha sido evacuado a uno de los hospitales militares de Bilbao.

Con buena nota han aprobado sus estudios de bachillerato en Victoria, Eduardo Villanueva Cornejo y Adolfo Ortiz Gómez, por lo que felicitamos a los aplicados muchachos y a sus padres Eduardo y Leopoldo y familia.

Habiendo enfermado en esta ciudad el soldado Juan Cruz Sacristán Montoya, ha sido llevado hoy al Hospital militar de Logroño.

SE VENDEN toda clase de objetos de Polquería. Razón, Marqués de Vallejo, 14, 3.º. Logroño.

HACEN FALTA CHAPISTAS de carrocería, para trabajar en San Sebastián. Serán bien retribuidos. Dirigirse a Vara de Rey, 11. Antigua Casa Diamond (Pintor).

Parque de Intendencia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos para atenciones de este Parque durante el mes de junio actual, en la Secretaría del mismo, hasta las diez horas del día 18 del citado mes.

Queda fijado en el tablón de anuncios del Establecimiento el anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos, 1 de junio de 1938.—Segundo Año Trienal. El Director, ALVARO BAZAN

SOCIEDAD. Desearía formar parte, aportando pequeño capital, a negocio o industria en la capital. Dirigirse por escrito a LA RIOJA, H. R.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semifija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm. OTRA de 2 hervidores, 4,85 x 0,45, generador 1 metro. OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70. UN LOCOMOVIL marca "Rustón". UN COCHE "CITROEN", 10 H. P., en marcha. Juan G. Melón, en Alesón.

SE VENDE UNA VACA con su cría del segundo parto. Tratar con Domingo Olmedo, en Alberite.

Auto Renault

de 10 H. P., conducción interior y en perfecto estado, se vende. Informes, en esta Administración.

VAQUERO, práctico en el ordeño y arreglo de una vaquería, se necesita en la Finca de Doris, en Rincón de Soto, donde informarán.

ZURCIDORA. Se reciben encargos en Particular de Múgica, 10, 2.º

SE VENDEN dos hermosos cuartos pisos, buena calle y hermosas vistas, en 12.000 y 12.500 ptas. cada uno. Razón, Frutería Castellana, Marqués de Vallejo, 15.

GRAN OCASION. Se traspasa tienda de Ultramarinos por defunción de su dueña. Razón, Avenida 12 Ligero de Artillería (antes Avenida Colón), número 13. El domingo, 5, de 10 a 12.

BICICLETA DE SEÑORA se vende. Razón en LA RIOJA.

SE PRECISA NINERA. Informes en LA RIOJA.

BASCULA PEQUEÑA, seminueva, compraría. Ofertas a Pedro Fernández, en Oyón (Alava).

OHIOA. Se necesita, que sepa de cocina. Razón en LA RIOJA.

SE DESEA HABITACION con derecho a cocina, para matrimonio y niño. Razón en LA RIOJA.

COÑAC TRES MEDALLAS AGUSTIN BLAZQUEZ JEREZ

Pérdidas

Un reloj de pulsera, níquel cromado, cuadrado, en el trayecto Vara de Rey 39 al 19. Se gratificará y se agradecerá su entrega, por ser de un combatiente, en Vara de Rey 39, 2.º d.

Se ha perdido una Medalla Militar del Tercio de Montejurra, desde el Hospital, "El Sotillo", a la Fábrica de Harinas. La persona que la haya encontrado hará una buena obra llevándola a dicho Hospital, ya que es de un herido.

Una perra cachorra loba, atiendo por "Téné", desaparecida del Bar "El Tigre". Se gratificará la entrega en dicho Bar, de lo contrario se tomará (Cervera del Río Alhama)

Hortelanos!

Cambio basura de cerdos por paja, en Frontón "La Campa". Traseras del Cuartel de Infantería.

CAMAS-CAMERAS. Se venden dos, y varios MUEBLES, en buen uso. Razón en esta Administración.

CEDO GABINETE amueblado, con derecho a cocina, en casa de campo. Razón en LA RIOJA.

EBANISTAS

Oficiales de primera, con jornal de 9 a 10 pesetas, se necesitan en MUEBLES SEGURA.

TRILLADORA de "Sierras Alavesas" MAQUINA SEGADORA-ATADORA "Maxi-Arris" y un CARRO de 2.000 kilos, vende Juana San Martín, Carretera de El Cortijo, "La Isla".

COMPRO FINCA de 4 a 6 fanegas terreno, a no más de un kilómetro de la capital. Ofertas por escrito a LA RIOJA.—T. A.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1938

VENDO NODRIZAS

Se necesita para criar en casa de la nodriza, para niña de un mes. Lactancia Salvador del Campo, en Azofra. Casada, de 25 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Informes, Juana García Laya, Mediavilla, 72, tercero, Calahorra.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Hace falta un oficial o medio oficial, en casa del practicante don Bernardino Martínez, en Arnedillo.

ASERRADORES: Compraría sierra desde 80 a 110 centímetros de diámetro. Ofertas a Santiago Ortiz, Ezcaray.

EBANISTAS

Medios oficiales y aprendices adelantados, se necesitan en MUEBLES SEGURA.

Aguas para riegos

Sondeadoras Rotativas y de todas clases para POZOS Y MINAS. Exploraciones de terrenos para Aguas Subterráneas por el emplemento hidrólogo DELOTRY. Honorarios módicos.

Eduardo Ruiz

Constructor de Pozos Artesianos. OLITE (Navarra) Nota: A los efectos de próximo viaje a la capital, del Sr. Delotry, informará en Logroño D. TOMÁS ORTIZ Mercaderes, 10. — Huevería.

SE NECESITA MUJER VIUDA, de 25 a 40 años, que sepa algo de cocina. Será bien retribuida. Razón, Viuda de Arróniz (Tienda).

FINCAS. Vendo de todos precios. Antes de comprar consulte con la AGENCIA ESCUDERO, Sagasta, 14, cuarto.

Gramola

con varios discos, se vende. Razón en LA RIOJA.

MAQUINA DE COSEAR "Singer" de mano, se vende. Razón, Vara de Rey, 36 N, cuarto derecha.

SE NECESITA NINERA de 14 a 16 años; servicio todo el día. Razón, Marqués de Murrieta, 39, segundo izquierda.

VACAS. Vendo dos, superiores, de segundo y tercer parto, en días de parir, Juan Cilla, en Varea.

SE DESEA PENSION en familia señorial formal. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN seis fanegas de tierra de regadío, juntas o separadas, a medio kilómetro de la capital. Razón en esta Administración.

SE VENDE MAQUINA SEGADORA y ATADORA, marca "Fuar", poco usada. Tratar con Ambrosio Ramirez, en San Vicente de la Sonsierra.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996 LOGROÑO

COMPRO DE 10 a 12.000 pies de terreno, para granja, no más lejos de un kilómetro de la capital. Informes en LA RIOJA.

OVEJAS. Se venden o dan en renta 113 ovejas y 14 corderas, sin esquilarse. Tratar con Abdón Montoya, en Lanciego (Alava).

VACA, de segundo parto, en días de parir, se vende. Tratar con Clemente Martínez, Camino Viejo de Alberite, Logroño.

Tostadero de café

Se desea adquirir en traspaso o arriendo, con local anejo para almacén. Ofertas a José Uriz, Funes (Navarra).

SIRVENTA. SE NECESITA. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE: Una ATADORA marca Cormick; dos BRABANES, uno del núm. 1 y otro del 0; un CARRO grande para bocoyes, y un RODAL. Tratar con Honorato Solozábal, en Tricio.

Material de vendimias

Sería comprador de diverso material de Bodegas, especialmente prensas hidráulicas, destrozadora acoplada a moto-bomba y elevador de uvas. Dirijan ofertas con características a Carlos Engul Barriola, PAMPLONA.

ATENCION

En una hora tendrías fotos carnet salvoconducto, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID C. Galarza

AGRICULTORES HILO SISAL

La Casa JESUS CORTES (Maquinaria agrícola) DE LOGROÑO, pone a disposición de todos sus clientes que servirá a los mismos el HILO SISAL que precisa para la presente campaña al precio fijado por el SERVICIO AGRONÓMICO DE LA RIOJA. PLAZO PARA HACER EL PEDIDO...

Cera de Abejas

Se somete. Productos "Aguila Roja", fábrica de Cremas para el Calzado. Teléfono 1249.

MOTOR SEMI-DIESEL

(Aceite Pesado) Vendo, 15/20 H. P. perfectas condiciones de trabajo, buen precio. Tejeras San Juan, Logroño.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-46

PASTOR para cuidar ovejas, lo necesita Julián Sáenz Ardanza, en Alberite de Iregua.

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA" Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

COMPRARIA VOLQUETE Ibiano, en buen uso. Vara de Rey 6. Traspaderne.

SE VENDEN: 8 CABALLOS de tiro pasado, de 4 años en adelante; dos GALERAS, una para 5 toneladas y otra para 3 y media; una CARROCEIRA, 20 plazas, y un VOLQUETE. Tratar con Francisco Jiménez, en Arnedo.

MOTOR DE GASOLINA, para riego, de 3 y medio H. P., con bomba, se vende. Informar Ventura Tre (Electra Reajo), Logroño.

ENTRESUELO, para oficinas. G. Mola 106. (Casa Amatric)

MAQUINA DE ESCRIBIR. Se compraría en buen uso. Ofertas en esta Administración.

Mejor servicio y mayor economía Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

APARATO DE RADIO "Pilot", cinco lámparas, en perfecto estado, se vende. Informes en LA RIOJA.

NUEVA CASA

de Compra y Venta de muebles usados Ruavieja, 61. (Detrás de Palacio) Esquina al Trujal Moderno (a)

SE COMPRAN JAMONES. Embuttidos "IRIS". Carretera de Lardero.

COMPRARIA: MESAS de mármol blanco y SILLAS para café. Razón, "Bar Norte", Carretera de Navarra, Logroño.

Compro cristal roto

Inchaurredo, 7. San Sebastián.

Tinos de ocasión

de ROBLE, se venden en buen uso. Bodegas Palacios. Laguardia. (a)

VENDO bomba para riegos "Leván", gran caudal, con tubería y todos accesorios, seminueva. Línea hilo de cobre unos 1.300 metros, 5 milímetros espesor. Alberto Gómez, Santo Domingo de la Calzada.

Agua Riva los Baños (Correilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ORATE. Vara de Rey, 19, Teléfono 1032.

YUSTE Construcción de obras. Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 1897

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

Una interviú con el Generalísimo

Importantes declaraciones del Generalísimo, sobre la España presente y la España futura

ZARAGOZA.— El diario "El Legionario", órgano de los voluntarios italianos combatientes en España, ha obtenido el honor de celebrar una interviú con el Generalísimo en su Cuartel General, establecido en las proximidades del Frente de Aragón y Cataluña. Su director el Sr. don Buenaventura Caloro, dedica las dos primeras páginas de "El Legionario", correspondiente al 31 de Mayo, a dar a sus lectores una extensa y circunspecta reseña de la conversación tenida con el Generalísimo, el cual en esta ocasión como en todas las semejantes, expuso puntos de vista y vertió conceptos del más alto y palpitante interés. De esta interviú entresacamos los pasajes que juzgamos más importantes:

—Espontáneamente, como primer tema de la conversación, sale de mis labios una alusión a la jornada de la solidaridad italiana con la España Nacional. El motivo nos lo ofrece el último número de "El Legionario" en cuya primera página se publica el Mensaje del Caudillo, y que desplegamos bajo los ojos del Generalísimo. Este tema, el diario, pone la vista en su texto traducido en italiano, lo lee con atención, hojea las páginas del diario y observa:

—Conozco vuestro diario. Muchas veces mis oficiales me lo han dejado indicándome algunos artículos. Lo leo con mucho gusto. La fiesta de la Solidaridad italiana con España, que veo justamente exaltada en vuestro diario ha despertado en mí una impresión profunda. Indudablemente señala una fecha indeleble.

—Las palabras de Vuestra Excelencia habrán llegado ciertamente al corazón de los legionarios—añadimos a nuestra vez—.

—Y vuestra indicación tiene un éxito inesperado. El Generalísimo es sensible al recuerdo de los legionarios italianos que se batieron al lado de las tropas españolas. En la jornada de la fiesta italo-española él quiere decir algo también a sus bravos soldados italianos. Toma súbitamente la pluma y traza con mano segura sin un momento de vacilación estas frases:

"EN EL DÍA DE LA GRAN FIESTA DE SOLIDARIDAD ITALO-ESPAÑOLA, MIS MEJORES PENSAMIENTOS SON PARA LOS BRAVOS LEGIONARIOS ITALIANOS PALADINES DE ESTA SOLIDARIDAD DE QUE SON EXPONENTES LOS HEROICOS LEGIONARIOS CAIDOS EN LAS BRILLANTES JORNADAS DE ALCAÑIZ Y DE GANDESA. ¡ARRIBA ITALIA!— FRANCISCO FRANCO— 29 MARZO 1.938— II AÑO TRIUNFAL."

—Y nos hace entrega del autógrafo con un simple gesto.

La interviú está ya comenzada. Y la primera pregunta que nos brota de los labios es la que se refiere a la actual situación militar. El Generalísimo declara:

—Nuestra situación militar no podría ser mejor. Está haciéndose efectiva desde ahora la victoria conseguida en el frente Norte y confirmada de la manera más aplastante en Aragón. El enemigo opone todavía resistencia, es cierto. Pero es la resistencia que el delinente hace a los gendarmes antes de hacerse detener. Hay que capturarlo, reducirle a la impotencia absoluta. Después pasará lo inevitable.

Ahora, la resistencia de estos últimos tiempos no es más que un inútil derramamiento de sangre cuya responsabilidad criminal recae en los auxilios que los rojos reciben a través del territorio francés y de la nación francesa.

—¿Juzga Vuestra Excelencia que la tentativa de los rojos en Cataluña puede considerarse definitivamente fracasada? ¿Qué objetivos se proponían?

—La ofensiva—observa el Generalísimo—que el enemigo ha intentado en Cataluña tenía dos objetivos: Primero, responder de alguna manera a las llamadas incansantes y angustiosas de Mija y crear dificultades a nuestras operaciones en la zona de Levante. Las llamadas pedían una intervención inmediata para evitar la catástrofe en el Sur. Segundo, Cataluña no puede vivir de ninguna manera sin la energía eléctrica que le es necesaria para su vida industrial. Los ataques del enemigo estaban precisamente dirigidos a disputarnos la posesión de las centrales eléctricas de Tremp y quitarlas de nuestras manos. El resultado ya lo conoce usted. Es inútil dar más detalles.

—¿Y las operaciones en el frente de Levante?

—Estas se desenvuelven naturalmente y con un ritmo presuroso y triunfante, observa el Generalísimo.

—¿Cómo prevé Vuestra Excelencia el desarrollo futuro de la guerra?

—La guerra acabará por el abandono en que dejarán a los cabeceles

a su nefasta influencia, y esto como consecuencia de las resonantes victorias nacionales en sus repercusiones en aquella parte de la opinión pública que aún está apartada de nosotros. No hay que olvidar que solamente el terror establecido más allá de las trincheras es lo que mantiene en artificial cohesión y en aparente orden a la zona roja. Todo esto no es más que una cosa fugaz. Una máscara que caerá a medida que la realidad se vaya haciendo cada vez más evidente. Estoy seguro de que el colapso seguirá a la continua presión que nuestras valientes tropas ejercen por todo el territorio rojo.

—¿Opina Vuestra Excelencia que la guerra terminará con un hecho político o con un hecho militar?

—La guerra, declara el Generalísimo, terminará solo con las armas. Terminará con la victoria militar. Y si se presentase el colapso no podrá ser provocado sino por un hecho de orden militar.

—El Generalísimo ha hablado en tono decidido. En este punto su voluntad aparece ya fijada. Le hacemos una nueva pregunta:

—¿La asimilación de la otra España, de los grandes centros urbanos tales como Madrid, Valencia, Barcelona, no presentará obstáculos y dificultades a vuestra organización?

—Se ha dispuesto ya algo positivo sobre el particular?

—No creo que la asimilación—como usted dice—de la España roja pueda presentar problemas y dificultades. Es preciso tener en cuenta que lo que nosotros llamamos España roja no es más que el resultado positivo de un pequeño grupo de personas políticas. La opinión pública en la otra parte es fría, casi hostil respecto a ellos. Vea usted lo que pasa en las zonas liberadas por nosotros. Enseguida vuelve a ellas la normalidad, el trabajo, la paz, el bienestar.

—¿Y los intelectuales?

—Poco a poco, observa el Generalísimo, su éxodo de la España roja se ha hecho completo. La mayor parte de ellos son hoy paisadinos convencidos de nuestra causa. Ellos piden entrar en nuestras fronteras y estar con nosotros, como decía, quedan todavía sosteniendo la criminal agitación de la España roja un pequeño grupo de politicistas a sueldo de Rusia y que al primer peligro inminente procurará ponerse en salvo con la fuga consabida.

La España roja, sigue diciendo el Generalísimo, es precisamente el resultado del sutil veneno que esos políticos le han servido. Pero es un veneno que no ha pasado más allá de la epidermis. No podía por otra parte ser profunda su penetración. Las teorías comunistas que son suministradas a la población cretula son contrarias fundamentalmente a nuestro espíritu, que es espíritu impregnado por largos siglos de individualismo y es demasiado católico para convertirse al más crudo materialismo.

Muchas y bellas promesas, sigue diciendo el Generalísimo, hicieron los rojos en los tiempos de su prepotencia. ¿Pero qué ha quedado de todas ellas? Una gran desilusión que se ha apoderado de todos los ánimos señalando la muerte de los pretendidos principios humanitarios.

—¿Vuestra Excelencia ha pensado dar al país una Constitución, un Régimen definitivo?

—Nuestras preocupaciones, dice el Generalísimo, sobre este particular no montan al principio del Movimiento. Fue ya en los primeros tiempos cuando nuestra atención se dirigió a dar una regulación política al país. Esta regulación no puede ser basada sino en un régimen totalitario nacional. Hace tiempo que hemos puesto mano en la obra. Podemos decir que ya está en vías de realización y esperamos que gradualmente vaya perfeccionándose.

En nuestra opinión, agrega el Generalísimo, el Estado futuro se apoyará en tres instituciones: la familia, el municipio, el sindicato. Solo a través de éstas el individuo tendrá facultad para intervenir en la vida del Estado. Por esta razón nuestro programa es reforzar el vínculo familiar, que es el principal punto de partida, imprescindible, de la sociedad humana; dar una regulación y un estatuto al organismo municipal, cuidar y definir la organización sindical nacional. Estas son las tres piedras fundamentales del nuevo Estado español.

—¿Su creación estará determinada por nuevos principios?

—Ciertamente, el Estado Español de mañana no podrá ser sino organizado sobre nuevos principios.

—¿Qué sistema le caracterizará?

—El Sindical-Corporativo.

—¿Estará siempre presente la formación del partido único?

—Como partido único, declara el Generalísimo, nosotros tendremos la formación de la Falange

Tradicionalista y de las J. O. N. S. En ésta son vivos los principios tradicionalistas de la Nación, pero unidos y renovados por el ímpetu y los anhelos de la juventud falangista. El tercer elemento integrante está constituido por el espíritu de las J. O. N. S., que es el espíritu que anima a nuestras clases obreras orientadas hacia el progreso social. Estos tres elementos unidos y fundidos juntos por un mismo vínculo patriótico formarán el Partido Único Nacional.

—Hemos entretenido bastante y distraído demasiado al Generalísimo de sus preciosas ocupaciones. Antes de dar por terminada la conversación nos viene espontáneamente a los labios la última pregunta; se refiere a Italia y a España, y a las bases de su colaboración futura.

—El Caudillo no tiene un instante de vacilación y agrega con voz decidida:

—Esta colaboración estará caracterizada por la máxima intimidad de relaciones, lo mismo políticas que económicas y culturales. No en vano las dos Naciones han luchado una al lado de otra para dar nueva grandeza y gloria a la civilización que nos une.

Cuando atravesamos de nuevo los umbrales del "Castillo" son las 15:30. Hemos hablado con Franco durante tres cuartos de hora. La despedida ha sido sencilla y afable como la acogida.

Muchas son las impresiones que despierta el Generalísimo en sus visitantes. Pero sobre todas las restantes ha quedado grabada en nuestro ánimo la de su fuerte serenidad, esta serenidad de la que está impregnada la España guerrera de hoy y que constituye la garantía mejor de la España de mañana.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

Se advierte a todos los tenedores de trigo de esta provincia, que antes del día primero de julio próximo, tienen que realizar la entrega en venta al Servicio Nacional de cuantas existencias posean en la actualidad, advirtiéndose que serán sancionados los que, a partir de dicha fecha tengan en su poder trigo procedente de la cosecha de 1937 o anteriores.

Los precios a que han de abonarse los de clase corriente son los de tasa del mes de julio, o sea 51'90 pesetas quintal métrico, los de Rioja Alta y 52'40 los de Rioja Baja, excepción hecha de los trigos viejos que serán liquidados al precio del mes de marzo, ya que reglamentariamente, y en cumplimiento de Orden de esta Jefatura, de fecha 3 de marzo, de 1938, debieron entregarse en el citado mes.

Para evitar aglomeraciones en las entregas de trigo, que darían lugar a molestias y perjuicios para los agricultores, espera esta Jefatura de los tenedores de trigo, se preocupen de realizar sus entregas en los almacenes del S. N. T., su esperar a los últimos días del mes, ya que no será responsable de las demoras y consiguientes molestias que pudieran originarse si a quienes efectúan la entrega con posterioridad al día 20 de los corrientes.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento de cuantas personas se hallen afectadas por las prevenciones contenidas en la presente Orden.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Logroño, 3 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

"EL HERIDO DE GUERRA" exhibe alegremente sus mutilaciones. A la Patria ofrendó una juventud espléndida en promesas. Fue prógido en la aportación y en su magno ejemplo, LOGROÑES, marca la pauta que tienes que seguir con tus donativos hacia FRENTE Y HOSPITALES si quieres nivelarte al grado de patriotismo del MUTILADO DE ESPAÑA.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

CAMARADAS

José Blanco Puras
Ernesto Terrazas
Luis Espinosa Cordon
Mariano Pérez Jiménez

¡PRESENTES!

CAÍDOS AL SERVICIO DE DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA.

CAMARADAS

JOSE BLANCO PURAS
ERNESTO TERRAZAS
LUIS ESPINOSA CORDON
MARIANO PEREZ JIMENEZ

¡PRESENTES!

SIGNO

Ayer, día 3 de junio, fué el primer aniversario de la muerte en accidente de aviación del glorioso general jefe del Ejército del Norte, vencedor de Irún y Bilbao, don Emilio Mola y Vidal murió por la Patria, en acto de servicio, y mereció el bien de España y de los españoles de buena voluntad. Navarra y Castilla, las dos regiones que contemplaron las geniales victorias del que fué general en jefe del Ejército del Norte, han fundido sus piedras para elevar en tierras burgalesas el monumento que perpetúe la memoria de don Emilio Mola y Vidal, muerto por la Patria; tierras de Castilla y Navarra, unidas como un corazón para dar al mundo testimonio de cómo honra España a sus hijos mejores. Español: cuando sobre el paisaje duro de Castilla contemplan tus ojos el monumento que se está elevando en recuerdo del General Mola, consagra a nuestro martir una oración emocionada; ella será un tributo patriótico que rindas a quien figura entre los más eficaces colaboradores del Caudillo en la tarea sagrada de elevar la Patria al rango imperial que, a costa de tanto dolor y tantos sacrificios están alcanzando.

En el primer aniversario de la muerte de Mola vuelvan los españoles su mirada a la Cruz que se eleva sobre el lugar de su inclinación en actos del servicio. Han alzado esa Cruz la fe y el patriotismo y de esa fe y de ese patriotismo era espejo Mola en grado eminentísimo. Recordémosle, pues. Con ello se honra a la vez el estudio, la conciencia rigurosa del deber, el espíritu del extremo sacrificio y un poderoso talento. Ilumina, ha ese excepcional conjunto de virtudes un corazón henchido de fe y de esperanza y con un profundo latido humano y español.

Recordemos a Mola, gran capitán y soldado en las gestas de Franco.

Aprendamos la ejemplar lección del héroe.

El nuevo Estado, la España renacida, verán siempre en Mola un colaborador esencial de la realización de nuestro imperial destino.

Por ello en este primer aniversario sea nuestro mejor tributo la oración y la voluntad de seguir su ejemplo.

EMILIO MOLA Y VIDAL

¡PRESENTES!

ORDENES

JEFATURA LOCAL

Tesorería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización—militantes y adheridos—la obligación que tienen de recoger en estas Oficinas los recibos de sus cuotas, todos los días laborables del mes actual, hasta el día 15, inclusive, advirtiéndose que, pasado dicho día, se procederá al cobro a domicilio, con el veinte por ciento de recargo.

La Juventud

ignora muchas cosas. Pero sabe bien estas dos: "Nuestro sentido espiritual y nacional repudia al capitalismo y al marxismo". "La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo.

MILICIA.— SEGUNDA COMPANIA

Camaradas que han de prestar servicio de guardia los días 4 y 5 de junio de 1938:

Jefes de Falange, Manuel Garbayo y Pedro Blanco; Jefes de Escuadra, José María Andrés, Isidoro Gil e Hipólito Romero.

Falangistas.— Julio Lázaro, Miguel Manzanedo, Evaristo Pérez-Iñigo, Cándido Elías, Eduardo Paracuelos, Delfín Alvarez, Anibal Pérez, Antonio García, Julián García, Domingo Vea, León Rojas, Hipólito Ruiz, Saturnio Valdivielso, Samuel Castrejana, Ramón de Diego, Martín Martínez, Francisco Fernández, Justo Marín, Vicente Gallana, Victoriano Salcedo, Laureano Cabezon, Esteban Cabezon, Eloy Gil, José Sainz, Manuel Gómez, Eugenio Mateo, Ricardo Bacalco, Antonio Romero, José Gutiérrez, Julio Pipaón, Hermenegildo Mendizábal, Marciano Lashevas, José Espinosa, Eloy Jiménez, Luis Herrero, Constantino Bretón, Basilio Garraleta, Luis Collado, José Pérez, Oscar Grijalba, Federico Tamayo, Manuel Donday, Leandro Ariznavarreta, Pablo Monis, Alejandro Epelde, Justo Bengoa, Rafael Rodríguez, Francisco López, Emeterio Azpillaga, Cesáreo Martínez, Manuel Escrivano, Julio Garbayo, Silvino del Campo, Pedro Casis, Francisco Martínez, Antonio Prado, Fernando Maguregui, Julián Portugal, Juan Caballero y Pío Doñate.

Nota.— Se advierte a los camaradas arriba indicados que deberán hacer su presentación en este Cuartelillo (Calle de los Baños), a las siete y media de la tarde del día 4 del mes actual, sin falta ni excusa alguna.

SECCION FEMENINA

Aviso a las postulantes de Auxilio Social

Se avisa a las postulantes de Auxilio Social, a quienes se citaba para hoy a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, para efectuar la cuantificación quincenal, que dicha cuantificación queda aplazada hasta el próximo sábado.

Delegación de Flechas

Se ordena a todas las Flechas de la localidad hagan su presentación con puntualidad en el domicilio social hoy, sábado, día 4, a las siete en punto de la tarde.

La falta injustificada se sancionará.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales:

Don Javier Adarraga, 18 bastones; don Vicente Rodríguez Paterna, 58 libras de chocolate; don Dionisio Lucas, 40 ptas.; recaudado en el pueblo de Villar de Arnedo, 31'10 ptas.; don Florencio González Cuevas, de Arnedo, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil, 250 pesetas; doña Julia Bacalco, seis botes de mermelada; recaudado en las Escuelas Nacionales de Quel, 77'75 ptas.; del pueblo de Quel, Roque Latorre Caya, 5 ptas.; don Vicente Pérez Sáenz, 5 ptas.; Roque Herce Moreno, 2 ptas.; Patricio Sabanza, 2 ptas.; don Pedro Acedo, 5 ptas.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

El "Boletín Oficial del Estado" del 28 de mayo de 1938, publica un orden del Ministerio de Educación Nacional en cuyo artículo segundo se dispone, en resolución favorable de instancia elevada por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles con fecha 30 de abril, que respecto a Educación Física y Familiar y por lo que a los alumnos libres matriculados en los Institutos de Segunda Enseñanza se refiere, bastará la presentación de un certificado expedido por los Delegados de Organi-

zaciones Juveniles para los afiliados a la misma. ***

Se advierte a los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, como aclaración a la Orden publicada por esta Delegación sobre elevación propuesta Delegados Locales de la O. J. deberán formularla aunque no existiese Organización, ya que ellos serán los encargados de formularla dentro de las posibilidades de la localidad.

Igualmente se previene a los delegados comarcales remitan las propuestas que les hayan sido presentadas sin aguardar al final del plazo señalado.

Delegación Local

Se advierte a todos los afiliados de la obligación de asistir el domingo, 5 de los corrientes, a las nueve de la mañana al Cuartelillo, debiéndolo hacer los pertenecientes a los Colegios HH. Maristas y P.P. Escolapios, a las diez menos cuarto en el pórtico de la Iglesia de Palacio.

El jefe de instructores ha recibido las oportunas indicaciones para sancionar las faltas sin justificar.

Los cadetes será imprescindible asistir debidamente uniformados.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

no es tibia ni tófrante. Es clara y decidida. Aprendió y realizará la norma de su Anste: "No hay más dialéctica admisible que la de los puños y las pistolas cuando se ofende a la Justicia o a la Patria.

SECCION FEMENINA

Aviso a las postulantes de Auxilio Social

Se avisa a las postulantes de Auxilio Social, a quienes se citaba para hoy a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, para efectuar la cuantificación quincenal, que dicha cuantificación queda aplazada hasta el próximo sábado.

Delegación de Flechas

Se ordena a todas las Flechas de la localidad hagan su presentación con puntualidad en el domicilio social hoy, sábado, día 4, a las siete en punto de la tarde.

La falta injustificada se sancionará.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales:

Don Javier Adarraga, 18 bastones; don Vicente Rodríguez Paterna, 58 libras de chocolate; don Dionisio Lucas, 40 ptas.; recaudado en el pueblo de Villar de Arnedo, 31'10 ptas.; don Florencio González Cuevas, de Arnedo, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil, 250 pesetas; doña Julia Bacalco, seis botes de mermelada; recaudado en las Escuelas Nacionales de Quel, 77'75 ptas.; del pueblo de Quel, Roque Latorre Caya, 5 ptas.; don Vicente Pérez Sáenz, 5 ptas.; Roque Herce Moreno, 2 ptas.; Patricio Sabanza, 2 ptas.; don Pedro Acedo, 5 ptas.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

El "Boletín Oficial del Estado" del 28 de mayo de 1938, publica un orden del Ministerio de Educación Nacional en cuyo artículo segundo se dispone, en resolución favorable de instancia elevada por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles con fecha 30 de abril, que respecto a Educación Física y Familiar y por lo que a los alumnos libres matriculados en los Institutos de Segunda Enseñanza se refiere, bastará la presentación de un certificado expedido por los Delegados de Organi-

FUTBOL

Mañana, domingo, en el campo de las Gaunas, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos Logroño F. C., infantil y el Victoria F. C.

El ardor y entusiasmo que vienen poniendo estos jugadores en todos sus encuentros, nos hace presumir que el que han de jugar mañana ha de ser sumamente competido, por lo que no dudamos que muchísimos aficionados se trasladarán al campo a presenciarlo.

Las alienaciones de ambos equipos será como sigue:

Logroño F. C. infantil.—Bernedo; Maena, Ruiz; Egido, Bretón, González; Fontán, Vicente, Paco, Pedro y Regueiro.

Victoria F. C.—San Juan; Brías, Mínguez; Porres, Santamaría, García; Elías, Paco, Luis, Subero y Fernández.

Nos indican rogamos a los jugadores acentúan con puntualidad al campo, al objeto de que el partido pueda comenzarse a las cuatro y media en punto.

SECCION FEMENINA

Aviso a las postulantes de Auxilio Social

Se avisa a las postulantes de Auxilio Social, a quienes se citaba para hoy a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, para efectuar la cuantificación quincenal, que dicha cuantificación queda aplazada hasta el próximo sábado.

SECCION FEMENINA

Aviso a las postulantes de Auxilio Social

Se avisa a las postulantes de Auxilio Social, a quienes se citaba para hoy a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, para efectuar la cuantificación quincenal, que dicha cuantificación queda aplazada hasta el próximo sábado.

SECCION FEMENINA

Aviso a las postulantes de Auxilio Social

Se avisa a las postulantes de Auxilio Social, a quienes se citaba para hoy a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, para efectuar la cuantificación quincenal, que dicha cuantificación queda aplazada hasta el próximo sábado.

SECCION FEMENINA

Aviso a las postulantes de Auxilio Social

Se avisa a las postulantes de Auxilio Social, a quienes se citaba para hoy a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, para efectuar la cuantificación quincenal, que dicha cuantificación queda aplazada hasta el próximo sábado.

SECCION FEMENINA

Aviso a las postulantes de Auxilio Social

Se avisa a las postulantes de Auxilio Social, a quienes se citaba para hoy a las nueve de la mañana, en las oficinas de Auxilio Social, para efectuar la cuantificación quincenal, que dicha cuantificación queda aplazada hasta el próximo sábado.